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Reclamen la rehabilitació immediata del centre per garantir la seguretat de la comunitat educativa
Pares i mares del CP Lluís Vives de Paiporta protesten per la perillosa situació del centre
Les mares i pares dels alumnes del CP Lluís Vives de Paiporta (Horta Sud) s'han concentrat avui amb els seus fills i filles davant de la Conselleria d'Educació per a demanar una solució davant la situació d'inseguretat que s'ha creat pel deteriorament d 'una part de l'edifici. La setmana passada van eixir diverses escletxes en l'interior del centre i també en la part de la façana. Els tècnics de la Conselleria i de l'Ajuntament, després d’una revisió ocular, han indicat que “aparentment no n'hi ha perill d’enderroc però no podem assegurar-ho fins que no es faça un estudi més detingut”.
Una representant de STEPV ha acompanyat al grup de mares i pares i s'han entrevistat amb el Cap de l'Àrea de Centres Docents de la Conselleria, Jesus García. Li han tramés la seua oposició al fet que el centre continue obert sense la seguretat plena que no hi ha perill per a l’alumnat, el professorat i el personal no docent. Cal que urgentment es valore l’estat del centre i, si és el cas, que s'habiliten aules mentre es rehabilita el col·legi (que já estava previst i pressupostat). S'ha demanat a Jesús García un compromís de reforma de l'escola el més ràpidament possible. Tanmateix, el responsable de l’administració no s’ha compromés en aquest punt.
D’altra banda, i a petició del delegat de Salut Laboral de STEPV, s'han personat en el centre educatiu el Cap d'Àrea de Seguretat i el de Medicina del Treball que s'han compromés a fer un informe avui mateix. 
Cal recordar que aquesta escola es va fer en un edifici de forma provisional fa més de trenta anys, que no té les instal·lacions adequades (el  pati no  compleix, ni de lluny, els metres reglamentaris i no té calefacció, qüestió que STEPV ha denunciat en la Junta de Personal.). A més, és l’única escola d'eixa part del poble que no pot recollir tota la petició de matrícula del barri.
Per tot això, STEPV exigeix a l’administració una solució ràpida ,que es reforme l'edifici de forma urgent, que no entren els alumnes, mestres i personal fins que no estiga clar que no hi ha cap perill per a la seguretat i que comencen ja la construcció de la nova escola núm. 5 . Aquestes són demandes antigues de la comunitat educativa que necessiten una resposta immediata de la conselleria.
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