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El CP Lluís Vives de Paiporta viu un calvari per impartir classes amb normalitat
Aules buides en el C.P LLuis Vives de Paiporta per les males condicions higièniques i de seguretat
Les aules de l’antic IES Jaume I d’Alfafar que des d’ahir dilluns havien d’acollir a l’alumnat i al professorat del CP LLuís Vives de Paiporta, es trobaven avui pràcticament buides. Les pares i mares de la  meitat  de l’alumnat no han portat als seus fills i filles al centre, per considerar que aquest no estava en condicions  adequades per  al desenvolupament de la vida acadèmica normal, tal com denuncia la direcció del col·legi. 
Ahir dilluns, primer dia de classe a Alfafar, les condicions del centre eren lamentables: mobiliari d’aules sense montar, espais sense netejar, objectes perillosos a l’abast de l’alumnat, etc. Davant d’aquest panorama  l’AMPA i la direcció del centre han manifestat el seu malestar i indignació i s’han negat a dur als xiquets i xiquetes a classe.
STEPV, s’afegeix a aquestes crítiques i considera que tant l’ajuntament de Paiporta com la Conselleria, que s’havien compromés a començar amb normalitat les classes dilluns,  haurien  de  vetllar perquè el centre estiga en condicions de rebre l’alumnat i que la vida escolar es puga reprendre amb normalitat després de 10 dies sense classes a causa de l’aparició d’escletxes en una part de l’edifici.

D’altra banda, el Servei de prevenció de riscos laborals, que va anar al centre a petició del Sindicat la setmana passada, ha informat que s’estan fent les cates de la zona afectada i que quan tinguen fet l’estudi  lliuraran l’informe corresponent.

STEPV reclama que es faça l’actuació sobre l’edifici del LLuis Vives de forma urgent i definiva. Aquesta és una reivindicació ja de molts anys, tant de la comunitat educativa com del barri i localitat. I, mentrestant, s’ha de reubicar dignament a l’alumnat i el professorat.
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