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ACORD ENTRE LA CONSELLERIA D'EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORT I LES ORGANITZACIONS SINDICALS AMB REPRESENTACIÓ EN LA MESA SECTORIAL  D'EDUCACIÓ, STEPV-IV, FE-CCOO-PV I FeSP-UGT, PER A L'AMPLIACIÓ DEL PERMÍS DE PATERNITAT PREVIST EN L'ACORD DE LEGISLATURA DE LA MESA GENERAL DE NEGOCIACIÓ DEL PERSONAL FUNCIONARIAL, ESTATUTARI I LABORAL DE LA GENERALITAT (MGN I), DE 9 DE JUNY DE 2016.
L´Acord de legislatura de la Mesa General de Negociació del personal funcionari, estatutari i laboral de la Generalitat (MGN I), inclou, entre altres aspectes, una sèrie de mesures referides a les condicions de treball del personal empleat públic inclós en el seu àmbit d'aplicació.
De conformitat amb l'article 38 del Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic, quan els Acords ratificats pels òrgans de govern de les Administracions Públiques afecten a temes que poden ser decidits de forma definitiva per aquests òrgans, el seu contingut serà directament aplicable al personal inclós en el seu àmbit d'aplicació, sense perjudici que a efectes formals es requerisca la modificació o derogació, en el seu cas, de la normativa reglamentària corresponent.
En idèntic sentit es manifesta l'apartat quart de l'Acord de la MGN I, de data 9 de juny de 2016, ratificat pel Consell el dia 17 del mateix mes i publicat en el DOGV el dia 24 de juny de 2016.
Així, respecte al personal docent no universitari d'aquesta Administració, la gestió del qual correspon a la Direcció General de Centres i Personal Docent, és interés d'aquesta Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, fer efectiva la mesura aprovada en la Mesa General I i ratificada pel Consell, consistent en l'ampliació a sis setmanes de la duració del permís de paternitat pel naixement, acolliment o adopció d'un fill o d'una filla, recollida en el punt F de l'apartat Quart.
Aquest permís està contemplat en l'article 49, lletra c), del Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic i preveu una duració de quatre setmanes per al permís per paternitat, encara que  estableix que la regulació continguda en aquest text té el caràcter de condicions mínimes.
Així mateix, l'article 9 del Decret 7/2008, de 25 de gener, del Consell, pel qual es regulen els permisos i llicències del personal docent no universitari dependent de la Conselleria d'Educació estableix el dret a un permís de quinze dies naturals per naixement, adopció o acolliment d'un fill o una filla.
D'una altra banda, en l'apartat sisé d'aquest Acord de legislatura s'indica que quan alguna de les mesures tinga efectes econòmics directes o indirectes, el pacte o acord farà constar expressament la data exacta a partir de la qual sortirà els seus efectes, que serà la del dia següent al de la seua publicació en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, la de la ratificació pel Consell del pacte o acord, o bé una data posterior.
L'ampliació a sis setmanes d'aquest permís per paternitat, fa necessari, per a un bon funcionament dels centres docents, que el personal que s'hi acollisca puga ser substituït, atès que es tracta de llocs d'atenció directa. Per aquest motiu, aquesta mesura no pot ser aplicada de forma immediata, ja que comporta un increment en el Capítol I dels pressupostos per donar compliment a aquest Acord.
L'apartat 2 del punt tercer de l'Acord de legislatura disposa que en els diferents àmbits sectorials al servei de la Generalitat, les diferents meses sectorials negociaran el desenvolupament i l'aplicació, en el seu cas, dels acords continguts en tot allò que siga propi del seu àmbit, respectant els termes de l'Acord de legislatura. I sent voluntat d'aquesta Administració implementar en el menor temps possible mesures que faciliten la conciliació entre el compromís laboral, les responsabilitats familiars i la vida personal,
S´ACORDA:
Iniciar el procediment per a la modificació de l´article 9 del decret 7/2008, de 25 de gener, del Consell, pel qual es regulen els permisos i llicències del personal docent no universitari dependent de la Conselleria d' Educació. La seua redacció ha de ser la següent: "El permís de paternitat serà de sis setmanes per naixement, acolliment o adopció d'un fill o filla, que disfrutarà el pare a partir de la data de naixement, de la decisió   administrativa de guarda amb finalitats d'adopció o acolliment o de la resolució judicial per la qual es constituïsca l'adopció".
No obstant això, i com que la tramitació de la modificació del Decret de permisos i llicències pot demorar-se, s'aplicarà aquesta mesura una vegada es tinga l'informe favorable de la Direcció General de Pressupostos, i s'emetrà una circular per la Direcció General de Centres i Personal Docent a fi que les Direccions Territorials apliquen aquesta mesura.




València, 30 de novembre de 2016
	Per la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura  i Esport:
El secretari autonòmic d'Educació i Investigació

	Per les Organitzacions Sindicals:
         STEPV-IV
         FE-CCOO-PV
          FeSP-UGT-PV
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