En nom del Sindicat de Treballadores i Treballadors de l’Ensenyament del País Valencià i de la Intersindical Valenciana volem agrair al Bloc de Progrés Jaume I la concessió del premi Carles Salvador.
Per nosaltres és tot un honor que una entitat tan prestigiosa ens faça aquest reconeixement i que porte el nom del mestre Carles Salvador que va ser un nacionalista i un dels impusors de la introducció del valencià a l’escola
Amigues i amics, també hem de dir-vos que aquest premi ens omple de joia en ser el poble el on va residir un referent com Josep Lluís Bausset i en ser el poble de la nostra companya Oreto Isona a la que volem dedicar el premi. 
STEPV és un sindicat de l’ensenyament, de classe i valencià, que es va constituir fa 39 anys a partir del moviment assembleari del professorat que va lluitar contra la dictadura i per les llibertats democràtiques i nacionals del nostre poble.  Un sindicat arrelat a totes les comarques valencianes que, en aquest moment, és el majoritari a l’ensenyament públic, amb majoria absoluta al no universitari. 
El Sindicat ha treballat des de la seua fundació per un model d’escola valenciana, pública i de qualitat, on el valencià siga la llengua vehicular en totes les etapes educatives i en el conjunt del País Valencià. Dissortadament, segons l’informe sobre l’ensenyament en valencià que el Sindicat va fer públic ahir mateix, les dades no són bones per la qual cosa considerem que cal capgirar els actuals programes lingüístics amb decisió i valentia per apostar per un model lingüístic únic per a tots els centres que tinga com base el document “L’escola que volem” que va presentar fa un quinze mesos Escola Valenciana.
A més, considerem que és necessària una Llei Valenciana d’Educació que avance envers un model educatiu valencià que responga a la nostra realitat sociolingüística i educativa. 
Com sabeu, STEPV és un dels sindicats que formen part de la Intersindical Valenciana., una confederació sindical que es va constituir en maig de 2002 a partir de 3 sindicats. En el primer Secretariat va estar la companya Oreto Isona. Ara, està composada per 15000 persones afiliades, 9 sindicat de diversos sectors, la Intersindical Jove i el Sindicat de Persones Pensionistes i diverses estructures sindicals com Intersindical Cultura, Intersindical Solidària o Intersindical Dones.
Som un sindicat de classe, valencià, assembleari i autònom que treballa per l’emancipació social i nacional del nostre poble. I que defensa un Marc Valencià de Relacions Laborals i de Protecció Social i l’assumpció de totes les competències en matèria laboral per part del Consell de la Generalitat.  
També defensem el dret a decidir de les valencianes i valencians sobre el nostre futur com a poble sense cap tutela de ningú. Sabem que és un camí ple de dificultats i entrebancs però també sabem que amb persones i col·lectius com El Tempir, el Bloc de Progrés Jaume I i molts altres avui presents a aquest acte serà possible ja que com diu el nostre poeta de Burjassot Vicent Andrés Estellés “no podran res davant un poble unit, alegre i combatiu.”
Acabem, reiterant el nostre agraïment per la concessió del premi Carles Salvador. 
