PROPOSTA DE MESURES PER A SEGUIR AVANÇANT EN LA MILLORA DE LA QUALITAT DE L’EDUCACIÓ I LA MILLORA DE LES CONDICIONS LABORALS DEL PROFESSORAT
Des que ens vam incorporar a la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport, en juliol de 2015, hem estat treballant conjuntament amb els diversos sectors de la comunitat educativa en la millora de la qualitat de l’educació. I ho fem perquè estem profundament convençuts que l’educació és la principal eina que té una societat per a avançar en la lluita contra les desigualtats i per a aconseguir més cohesió social.
Aquest principi general és el que ens ha portat a adoptar una sèrie de mesures, amb les eines al nostre abast i el pressupost limitat que hem tingut com a conseqüència de les restriccions derivades de l’infrafinançament de la Generalitat per part del Govern d’Espanya, per a continuar avançant en la millora de la qualitat de l’educació. Algunes d’aquestes mesures han anat dirigides fonamentalment a les famílies, com l’ampliació i millora de les beques de transport (que s’han estés a tot l’alumnat de 2n cicle d’Infantil), l’obertura dels menjadors escolars al juny i al setembre, l’increment de les beques de menjador (més de 124.000 alumnes gaudeixen de beca, 40.000 més que en 2015) o la posada en marxa dels bancs de llibres, la qual cosa suposa que 380.000 alumnes no han de pagar hui pels seus llibres de text.
D’altra banda, som conscients que hi ha cada dia més tasques burocràtiques que recauen en el conjunt del professorat i, especialment, en els equips directius dels centres. Les mesures comentades anteriorment, així com les diverses convocatòries i els protocols d’actuació en diversos temes, han suposat un increment de treball burocràtic als centres, una qüestió que volem corregir i millorar.
No obstant això, entre les mesures adoptades en benefici de la millora educativa podem destacar: 
- L’ampliació de l’oferta educativa, mitjançant la incorporació de més de 100 aules d’Educació Infantil per a xiquetes i xiquets de 2 anys als centres públics, o amb la implantació de 190 nous cicles formatius de Formació Professional.
- La reducció progressiva de la ràtio en totes les etapes educatives. En el curs 2017-2018 la reducció ja està aplicada en els dos cursos de Batxillerat i Formació Professional de Grau Mitjà i Grau Superior. A l’inici del curs 2018-2019 s’haurà aconseguit en la seua totalitat en Educació Infantil i en els tres primers cursos d’ESO. 
- Mesures dirigides a millorar la formació de l’alumnat, mitjançant la creació d’un programa de reforç en 4t d’ESO per a donar continuïtat a l’alumnat que ha cursat un PMAR en 3r, els programes d’aula compartida (PAC). El nou decret de currículum de Secundària i Batxillerat, acabat de publicar, incorpora tallers de reforç i aprofundiment en totes les àrees, així com projectes interdisciplinaris en ESO i Batxillerat.
- L’impuls dels plans d’actuació per a la millora (PAM), mitjançant la dotació de professorat addicional als centres, a fi de poder adoptar les mesures necessàries per a millorar l’èxit escolar del conjunt de l’alumnat.
- L’agilització del procediment de cobertura de les substitucions del professorat. En 2015 es tardava una mitjana de 23 dies a cobrir les substitucions; en l’actualitat, la mitjana està en 9 dies.
- La publicació de totes les vacants possibles en els concursos de trasllats per a aconseguir que tots els funcionaris de carrera tinguen destinació definitiva, amb caràcter general, en finalitzar el període de pràctiques. L’any 2015 hi havia més de 2.000 funcionaris sense destinació definitiva.
- S’han regulat les comissions de servei per a ocupar places específiques, així com les que es concedeixen per motius de malaltia o causes socials. En el curs 2017-2018 hi ha 3.434 professors i professores en comissió de serveis a través d’aquesta convocatòria.
- S’ha duplicat la xarxa de CEFIRE creant centres específics dels diferents àmbits del coneixement, i també hem duplicat el nombre de persones assessores de formació permanent del professorat.
- El professorat interí ha tornat a cobrar els mesos d’estiu i per primera vegada està cobrant els sexennis.
- S’ha desbloquejat l’accés a càtedres de l’any 2009 que tenia paralitzat tant el nomenament de 500 persones com les noves convocatòries per a poder accedir a les càtedres en les diferents especialitats. Aquest any 2018 es convocaran 299 places.
- Un nou decret d’admissió de l’alumnat per a garantir, entre altres coses, una escolarització equilibrada de l’alumnat amb especials dificultats entre tots els centres públics i concertats.
- S’ha incrementat l’autonomia de gestió econòmica dels centres. En 2015 els centres podien gastar per a reformes i equipament entre 9.285 i 12.380 euros, segons el nombre d’unitats. En 2018 tots els centres poden gastar 50.000 euros i es poden sumar 30.000 més amb autorització de la direcció territorial.
- S’ha posat en marxa el Pla Edificant per a agilitzar les reformes, ampliacions i construccions de nous centres i aconseguir unes instal·lacions dignes. Fins a la data ja s’han concretat actuacions amb els ajuntaments en més de 200 centres.
- S’han incorporat auxiliars administratius en 136 nous col·legis d’Infantil i Primària. Fins a l’any 2015 hi havia auxiliars administratius en 28 centres.
- La posada en marxa de les diverses mesures assenyalades ha suposat l’increment de més de 4.000 places de professorat en els dos últims cursos i amb l’increment previst per al pròxim inici de curs s’haurà superat el nombre de docents existents abans de l’inici de les retallades dutes a terme en les legislatures anteriors.
- S’ha anunciat la convocatòria de 13.000 places en les oposicions dels pròxims 4 anys. Un total de 5.500 per a professorat d’Infantil i Primària (3.000 en 2018 i 2.500 en 2021) i un total de 7.500 per a professorat de Secundària i altres cossos (5.000 en 2019 i 2.500 en 2020).
Hi ha altres aspectes relatius a les condicions laborals del professorat la resolució de les quals correspon a altres àmbits. És en l’àmbit de la Mesa General de Funció Pública en què cal abordar tots els temes relatius a permisos, llicències, baixes, etc., un àmbit en què també s’han produït ja avanços en aquesta legislatura, com l’ampliació del permís de paternitat de 4 a 6 setmanes.
D’altra banda, exigim des de l’inici d’aquesta legislatura al Ministeri d’Educació la derogació del Reial decret 14/2012, que incrementa l’horari del professorat de Secundària de 18 a 20 hores lectives.
Aquestes són algunes de les mesures adoptades en aquests 3 anys, amb encerts i errors, que considerem que van pel camí de la millora de la qualitat educativa i la lluita contra les desigualtats, però també som conscients que encara queda molt de camí per recórrer.
A fi de continuar millorant la qualitat de l’educació i les condicions de treball del professorat, volem aplicar altres mesures que ens permeten continuar avançant en la direcció assenyalada:
1. Recuperar la figura del tutor generalista en tots els grups de Primària. Al setembre de 2018, al voltant del 50 % dels col·legis d’Infantil i Primària tindran tutor generalista en tots els grups d’educació Primària.
2. Continuarem exigint al Ministeri d’Educació la derogació del Reial decret 14/2012, que incrementa les hores lectives del professorat de Secundària de 18 a 20 h. Mentres es mantinga vigent aquest reial decret, incrementarem progressivament la reducció de les hores lectives de tot el professorat de Secundària per a facilitar les tasques de coordinació i treball en equip. Al setembre de 2018 s’aplicarà una hora de reducció de l’horari lectiu al professorat tutor de l’ESO, al que imparteix àmbits en la Formació Professional Bàsica, en el PMAR i en el Programa de reforç de 4t d’ESO, i al professorat que impartisca els tallers de reforç, els tallers d’aprofundiment i els projectes interdisciplinaris regulats en el decret que estableix el currículum de Secundària i Batxillerat.
3. Totes les persones funcionàries de carrera podran participar en el procés d’adjudicació de vacants del mes de juliol, a través de la convocatòria de comissions de servei, a fi de poder aproximar-se al seu municipi de residència. El 4 de maig de 2018 es publicarà aquesta convocatòria.
4. Reducció de les tasques burocràtiques del professorat. La simplificació dels tràmits administratius, la unificació de convocatòries i la racionalització dels terminis de presentació junt amb un increment de l’autonomia dels centres, la dotació progressiva d’auxiliars administratius als col·legis d’Infantil i Primària, i l’increment d’hores per a l’exercici de les tasques dels equips directius ens ha de permetre avançar en aquesta direcció. Per a això, revisarem les instruccions d’inici del curs 2018-2019 i negociarem el contingut dels nous reglaments orgànics dels centres de les diverses etapes educatives durant el curs 2018-2019. En el curs 2018-2019 s’incorporaran auxiliars administratius a 80 col·legis més d’Educació Infantil i Primària
5. Continuar amb la reducció progressiva de la ràtio en les diferents etapes educatives. En el curs 2018-2019 el 90,2 % dels grups dels col·legis d’Infantil i Primària i el 97,4 % dels grups dels instituts d’Educació Secundària ja estaran per sota de la ràtio establida.
6. Incrementar el nombre de centres en què s’escometen les reformes i construccions necessàries a través del Pla Edificant. Després de les reunions mantingudes amb els diferents ajuntaments, a finals de 2018 més de 400 centres tindran aprovades diverses intervencions de reformes, ampliacions i noves construccions.
Per a accelerar i aprofundir en aquestes mesures, continuarem dialogant, exigint i reclamant la millora del finançament de la Generalitat Valenciana, a fi de superar les limitacions pressupostàries imposades pel sistema actual.
Esperem que aquesta carta servisca, d’una banda, per a resumir les mesures més rellevants adoptades en aquests 3 anys i, d’altra banda, per a indicar els compromisos que adquirim amb les noves mesures anunciades. Per a concretar tots els temes assenyalats, treballarem en els pròxims dies amb les organitzacions sindicals i amb els equips directius dels centres. Som conscients que la millora de la qualitat de l’educació és un repte compartit per tota la comunitat educativa i que només serà possible si avancem amb tot el consens que siga possible, especialment del professorat.
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