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Front a les retallades i la LOMQE 
“DEFENSEM L’ESCOLA PÚBLICA I EN VALENCIÀ”
La Plataforma en defensa de l'Ensenyament Públic torna a eixir al carrer per a manifestar el nostre rebuig a l’avantprojecte de llei educativa del ministre Wert i a la greu situació actual de retallades i desmantellament que està patint l'educació com servei públic fonamental. 
La nova llei educativa col·labora en el desmantellament del servei públic educatiu perquè permet la segregació de l'alumnat per sexes, perquè els classifica d'acord amb el seu rendiment educatiu i procedència social, perquè elimina tot vestigi de funcionament i gestió democràtica dels centres, perquè reforça l'ensenyament de la religió, perquè considera l'educació al servei de l'empresa i potencia la privatització, perquè es basa en la competitivitat entre l'alumnat i els centres, perquè deixa a la seua sort l'alumnat amb necessitats educatives especials i perquè margina el valencià.

Aquest no és el nostre model d'escola pública. Nosaltres volem un ensenyament basat en la cooperació, en la solidaritat, en la formació en valors, en la lluita contra les desigualtats socials, en l'atenció personalitzada a l'alumnat, en la gestió participativa i democràtica dels centres, en la laïcitat, en la potenciació de la xarxa pública, en la qualitat i en el foment del valencià a l'ensenyament.

Hem de protegir aquest model d'escola, de l'escola que volem i que necessitem ara més que mai. Per això ens posem aquests cascos grocs. Per a protegir-nos de les agressions dels governs valencià i espanyol a l'escola pública.
PER TOT AIXÒ, PROTEGIM-NOS DE LA LOMQE: DIEM NO A LA LOMQE, SÍ A L'ESCOLA PÚBLICA!!
La LOMQE i el Decret de Plurilingüisme de la Conselleria d’Educació marginen el valencià. Com a assignatura i com a llengua vehicular. La LOMQE ens trasllada novament a un sistema franquista i el valencià a l'escola també retrocedeix. La LOMQE limita dràsticament la immersió lingüística en valencià i obliga a augmentar la docència en castellà d’àrees no lingüístiques.  Això suposa un retrocés de dècades i impedirà la competència lingüística per igual de les dues llengües oficials.
PER TOT AIXÒ, PROTEGIM-NOS DE LA LOMQE: DIEM NO A LA LOMQE I SÍ AL VALENCIÀ!!
Aquests dies hem presenciat el lamentable i vergonyós espectacle dels sobresous als càrrecs del Partit Popular. Mentre uns reben sobres amb diners, altres rebem retallades. Ens retallen els pressupostos, les beques de transport, menjador i llibres de text, ens retallen els salaris i les plantilles del professorat, ens retallen la compensatòria i l'atenció a la diversitat, i ens augmenten les hores lectives, les taxes universitàries i les ràtios.
PER TOT AIXÒ, PROTEGIM-NOS DE LA CORRUPCIÓ I DE LES RETALLADES: DIEM NO A LA CORRUPCIÓ I NO A LES RETALLADES!!
La nova llei també tindrà un impacte negatiu en drets laborals assolits i consolidats fins ara. El procediment de tria de professorat desregularitza els procediments de provisió de llocs de treball. Els centres públics es converteixen en empreses privades controlades per un gestor que podrà imposar els seus criteris. La participació democràtica desapareix. Els canvis en l'estructura de les matèries i assignatures i l'especialització curricular, especialment del batxillerat, portaran importants reduccions horàries i els consegüents acomiadaments i desplaçaments de professorat.
PER TOT AIXÒ, PROTEGIM-NOS DE LA LOMQE: DIEM NO A LA LOMQE, SI ALS DRETS LABORALS I SOCIALS!!
Aquesta llei l'hem d'aturar. Aquesta política de retallades l’hem d’aturar. I des d'ací li diem al ministre Wert i a la Consellera Català que o la retiren o en allò que depenga de nosaltres no la pensem aplicar. No volem que el nostre alumnat, els nostres fills i filles, formen part d´una possible generació perduda.

La mobilització continúa perquè totes i tots nosaltres com a ciutadanes I ciutadans compromessos amb l’educació diem alt i clar que:
FRONT A LES RETALLADES I LA LOMQE, “DEFENSEM UNA   ESCOLA PÚBLICA, VALENCIANA I DE QUALITAT!!
València, 9 de febrer de 2013
