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PROPOSTES DE STEPV DURANT LA LEGISLATURA

Ensenyament públic no universitari

a) A tractar durant el curs 2015/16:
Reversió de totes les mesures de retallades en el sistema educatiu. En concret:

- Ràtios, càrrega lectiva, substitucions (derogació del DECRET 73/2012, de 18 de maig, del Consell, pel qual es determinen les condicions d’aplicació del Reial Decret Llei 14/2012, de 20 d’abril, de mesures urgents de racionalització del gasto públic en l’àmbit educatiu no universitari a la Comunitat Valenciana (DOCV 21/05/2012), baixes (derogació del DECRET LLEI 6/2012, de 28 de setembre, del Consell, de desplegament i aplicació de les disposicions incloses en el títol I i disposicions concordants del Reial Decret Llei 20/2012, de 13 de juliol, de mesures per a garantir l’estabilitat pressupostària i de foment de la competitivitat).

- Anul·lació del districte únic (article 5 ORDE 14/2013, de 4 d’abril d'admissió alumnat, DOCV 11/04/2013).

- Paralització de l'aplicació de la LOMQE al PV.

- Negociació de la recuperació i millora de les plantilles de primària, secundària, batxillerat, cicles formatius.

- Recuperació del poder adquisitiu del professorat.

- Nou decret de plurilingüisme que situe el valencià com a llengua vehicular de l'ensenyament. I, a més, recuperació RTVV, reciprocitat amb TV3 i IB3, llei igualtat lingüística, homologació titulacions.
- Aturada de processos de privatització (CIS, concertació...) i negociació de nous criteris d'admissió d'alumnat.

- Concurs de trasllats: oferta de totes les vacants del sistema.

- Pressupostos educatius, que tendisquen a arribar al 7% del PIB.

- Pla de construcció de nous centres públics urgents.

- Negociació de la jornada continuada.

- Posada en marxa d’una política de beques i ajudes per a garantir la gratuïtat de l'ensenyament en totes les etapes educatives.

- Salut Laboral: recuperar les competències en matèria de salut laboral que ara té l'INVASSAT; implantar la figura de delegat/da de prevenció als centres docents.

- Nova normativa Consell Escolar i modificació Consell Formació Professional per donar cabuda sindicats representatius de l'educació.
- Impuls a la llei de formació de persones adultes

b) Durant la resta de la legislatura:
- Establiment de la xarxa pública que atenga tota la demanda en totes les etapes educatives, incloent-hi 0-3 anys.

- Negociació d'un nou ROF en totes les etapes educatives i plantilles d'SPES, Adults, EOI i Ensenyaments Artístics.

- Millora de les condicions laborals del professorat (permisos, llicències, jornada, tasques burocràtiques, retribucions, salut laboral, conciliació, dotació de personal d’administració, etc.).

- Formació: plans de formació que atenguen les necessitats del professorat.

- Mesures per aconseguir la igualtat efectiva entre dones i homes (figura de coordinador/a d'igualtat a tots els centres educatius, prevenció de la violència masclista, etc.)

- Nova normativa d’atenció a la diversitat.

Ensenyament privat-concertat
-Revisió normes de funcionament de la Mesa sindical concertada. Demanar que la Mesa no es regisca per criteris estatutaris sinó per voluntat política de la nova administració. Proposar a continuació un calendari sistematitzat de reunions tant de meses sindicals del sector com de les reunions de Comissió de Seguiment, a l'igual que en pública no universitària.

- Rependre les negociacions del document per a la Implantació de la Reforma Educativa en centres concertats que tenim encara vigent de l'any 96. Veure aquells punts que encara no estan superats i aprofitar per rependre la negociació de l’arranjament escolar que hi havia fa uns anys i veure centre per centre la necessitat de les plantilles.

-Retallades: pagament de les substitucions, triennis en les substitucions, retard en l'abonament de les despeses de funcionament, etc.

Universitats
- Potenciació de les universitats públiques valencianes, que són les úniques que poden impulsar la igualtat d'oportunitats i l'anomenat 'ascensor social'.

- Pagament del deute que la Conselleria manté amb les universitats, que contribueix a la precarietat econòmica en què es troben les universitats públiques, que perjudica el conjunt de la societat valenciana.
- Condicions laborals professorat (funcionari i laboral).

- Carrera professional PAS

- Convocatòria de la Mesa Sectorial d’Universitats

- Vigilància de l'activació dels Comités de Salut i Seguretat Laboral.

- Taxes estudiantat (estructura 3+2 i màster habilitant).

