Mesa Tècnica 3 de juny 2015

Prèvia STEPV 
Volem manifestar el malestar del sindicat per la convocatòria d’aquesta mesa i de la quantitat de temes a tractar. Deu documents, alguns molt densos, en apenes 48 hores, és mala fe negociadora per part de la Conselleria. 

Hem estat mesos tractant un o dos punts com a molt en els ordres del dia de moltes meses de negociació i ara de sobte negociem tot açò amb presses. Hem demanat per activa i per passiva la convocatòria de la junta de portaveus des del mes de gener per conéixer els temes de negociació i se’ns ha negat. 

La Conselleria ha esperat als resultats electorals per a posar damunt de la taula aquests temes i vol condicionar el nou govern perquè gestione el desastre de començar el curs que ve el 3 de setembre, perquè gestione l’aplicació de la LOMQE en primària i secundària, les proves extraordinàries de juny i l’aplicació del decret de plurilingüisme, o que se’ns impose professorat de religió a treballar en aquesta Conselleria. 

STEPV està en contra de totes aquestes mesures i els partits que formaran el pròxim govern també i ho sabeu.També el professorat i les famílies estan en contra d’iniciar el curs el 3 de setembre, del decret de plurilingüisme, d’aplicar la LOMQE, etc.

Després dels resultats electorals del 24M entenem que la Conselleria no té ja legitimitat moral per a tractar alguns dels temes, en concret els d’organització del curs que ve. Les instruccions d’inici de curs, el calendari escolar, el ROF de l’ISEA i el decret d’assessors tècnics s’han de tractar amb el nou govern. 

En la mesa sectorial de la setmana passada vam demanar un gest de bona voluntat al Director General de Personal i que no aplicara l’acord d’interins en aquestes oposicions i habilitara les unitats retallades en determinats centres de primària. No va voler.

Ara demanem que aquests temes no es tracten en mesa fins que es constituïsca el nou govern (instruccions inici curs, ROF ISEA, assessors tècnics i calendari escolar). Si no s’accepta aquesta proposta confirmarà que la Consellera d’Educació vol morir matant, que no ha acceptat els resultats electorals i que vol castigar la comunitat educativa que li ha plantat cara intensament aquests darrers anys.

CCOO
Retirada de les normes que tinguen transfons polític excepte coordinació horària i beques irlanda, com STEPV.

No té sentit negociar decrets que ha de gestionar el nou govern.

Instruccions inici curs són temes de calat, que afecten condicions laborals. 

La comunitat educativa rebutja la LOMQE i no volen tractar aquests temes.
UGT
El govern està en funcions, per això hauria de tindre cortesia i no condicionar el nou govern. És falta de responsabilitat legislar temes que se saben que són conflictius de cara el nou govern.

