RESOLUCIÓ DE LA PERMANENT DE LA JUNTA DE PERSONAL DOCENT DE VALÈNCIA
Davant la denúncia de part de l’Acord d’interins/es signat el 23 de novembre de 2010 i la calendarització de que l’administració ha proposat per a la negociació, la permanent de la Junta de personal docent no universitari de València, formada pels sindicats STEPV-Iv, FE CCOO PV, CSIF, ANPE i FETE UGT-PV 

MANIFESTA: 

El rebuig a la denúncia unilateral per part de la Conselleria d’Educació dels articles 5, 6 i 9 i de la disposició addicional tercera de l’acord pel qual s’estableix el sistema de provisió de llocs de treball en règim d’interinitat, signat el 23 de novembre de 2010 per la Conselleria d’Educació i les organitzacions sindicals de la Mesa Sectorial d’Educació. La permament de la Junta de Personal rebutja també la proposta d’ordre que la Conselleria ha presentat per a substituir la redacció d’aquests articles denunciats. 
D’una banda l’eliminació de la data de 31 de desembre, fins i tot substituint-la per l’1 de setembre, tan sols és la porta per la que l’Administració pot acabar eliminant el cobrament dels mesos de juliol i agost a totes aquelles places que vulga, en funció de la conjuntura econòmica. Aquest és un risc inassolible que pot, a més a més, empitjorar les condicions de treball de tot el professorat, al donar-se situacions al començament i a la fi del curs de mancança de professorat.
D’altra banda, la reducció de jornada o fins i tot el cessament que proposa l’administració del professorat interí que veja reduïda total o parcialment les seues hores lectives en el mes de juny (ensenyaments postobligatoris) és inadmissible no només per la pèrdua de condicions laborals sinó també per les greus repercussions en la qualitat educativa que comportaria aquesta mesura.

Per totes aquestes raons que considerem l’inici d’una bateria de retallades, convoquem a tot el professorat a manifestar el seu rebuig en les mobilitzacions que convoquen les organitzacions sindicals.
València, 30 de novembre de 2011

