ANEXO II. ORIENTACIONES PARA EL DESARROLLO DEL PLAN DE ACTUACIÓN 

1. Apartados del Plan de Actuación para la mejora de éxito escolar

a) Diagnóstico de la situación del centro. 

Se realizará un análisis del contexto del centro, así como de los resultados obtenidos por el alumnado en los últimos años, teniendo en cuenta tanto las evaluaciones internas como los resultados obtenidos en las evaluaciones diagnósticas. 

Como consecuencia de este análisis se plantearán las prioridades fundamentales para mejorar los indicadores contemplados.

b) Propuestas de intervención. 

Se realizan distintas propuestas, que deben ser coherentes con el análisis realizado y adecuadas a la realidad del centro. 

Dichas propuestas incluirán:

· los objetivos que se pretenden alcanzar.

· las medidas organizativas a nivel del centro. 

· las actuaciones directas con alumnos 

· la coordinación y actuaciones de los equipos docentes para la reflexión sobre la práctica y la innovación metodológica.

· la colaboración de las familias e instituciones de la zona

· la temporalización 

c) Necesidades formativas del profesorado y familias.

d) Plan de gestión de recursos. Se describen las medidas organizativas y los recursos humanos y materiales necesarios para desarrollar las diferentes medidas propuestas.

e) Diseño del procedimiento de seguimiento y evaluación y propuestas de continuidad para los cursos sucesivos.

f) Incorporación de las actuaciones de mejora a la organización del centro y actualización del proyecto educativo.

2. Algunas orientaciones para las propuestas de intervención

El proyecto podrá contemplar distintas medidas como las que se describen a continuación:

A) Centros de Infantil y Primaria:

- Acciones dirigidas a la detección temprana de las dificultades del alumnado a través de la acción coordinada de tutores y equipos de orientación y desarrollo de planes de intervención derivados de este proceso desde la primera infancia.

- Actuaciones para desarrollar las competencias básicas del alumnado en el momento en el que se detecten las primeras dificultades de aprendizaje. Entre estas actuaciones se podrá contemplar la asignación de un horario específico para el alumnado con dificultades de aprendizaje, especialmente para el alumnado que permanezca un año más en el mismo ciclo.

- Organización flexible de los grupos de un mismo curso y del aula que favorezca la atención diferenciada al alumnado y planes específicos de actuación en colaboración con las familias especialmente centrados en las áreas instrumentales.

- Medidas de apoyo y ajustes metodológicos en el tercer ciclo de Primaria para favorecer que el alumnado que no haya alcanzado un desarrollo adecuado de las competencias básicas según las pruebas de diagnóstico, logre las condiciones necesarias para iniciar con éxito la educación secundaria obligatoria.

- Establecer las medidas necesarias que faciliten una mayor coordinación entre los centros de Primaria y los centros de Secundaria, a los que estén adscritos, para facilitar el tránsito del alumnado entre ambas etapas educativas.

- Medidas de refuerzo, fuera del horario escolar, para el alumnado con mayores dificultades de aprendizaje.

B) Centros de Secundaria

- Medidas de refuerzo y apoyo al alumnado en los dos primeros cursos de la Educación Secundaria Obligatoria con dificultades de aprendizaje.

- Organización flexible de los grupos de un mismo curso y del aula que favorezca la atención diferenciada al alumnado y planes específicos de actuación en colaboración con las familias. 

- Asignación de tutorías individuales para alumnos con dificultades de aprendizaje. Estas tutorías también podrán ser asignadas a alumnos voluntarios de cursos superiores.

- La agrupación de materias en ámbitos, especialmente en los primeros cursos de la educación secundaria obligatoria, con el fin de reducir el número de materias y de profesores distintos que tiene el alumnado.

- Establecer estrategias de coordinación entre el equipo de profesores que imparte clase a un mismo grupo de alumnos, reforzando el papel del tutor como coordinador del equipo.

- Medidas de apoyo y ajustes metodológicos para favorecer que el alumnado que no haya alcanzado un desarrollo adecuado de las competencias básicas según las pruebas de diagnóstico, logre las condiciones necesarias para obtener el título de graduado en Educación Secundaria Obligatoria.

- Actuaciones que permitan superar las barreras lingüísticas y socioculturales del alumnado y sus familias. 

- Incrementar la oferta de programas de diversificación curricular con el fin de atender a todo el alumnado para el que se considere que es la mejor opción para alcanzar los objetivos de la etapa.

- Establecer las medidas necesarias que faciliten una mayor coordinación entre los centros de Primaria y los centros de Secundaria, a los que estén adscritos, para facilitar el tránsito del alumnado entre ambas etapas educativas.

- Promover programas de intervención para la atención del alumnado en situación de desventaja socioeducativa que favorezcan la inclusión en el sistema educativo y reduzcan la tasa de abandono escolar temprano

- Formación de padres y madres en las escuelas, de manera que contribuyan a la perspectiva de la educación a lo largo de la vida y al apoyo en las tareas escolares de sus hijos

- Actividades que se van a desarrollar, en coordinación con otros centros y fuera del horario escolar, dirigidas al alumnado con mayor capacidad y motivación para aprender.

