Pla d’actuacions per a la Qualitat del Sistema Educatiu a la Comunitat Valenciana 2003-2007 (PACSE)

El Pla d’Actuacions per a la Qualitat del Sistema Educatiu a la Comunitat Valenciana 2003-2007 és un pla quadriennal que desplegarà la Conselleria de Cultura, Educació i Esport a fi d’aplicar a la Comunitat Valenciana la Llei Orgànica de l’Ensenyança (LOCE).

L’objectiu és garantir un sistema educatiu valencià de qualitat i la igualtat d’oportunitats, com a principi de desenrotllament d’una societat democràtica, solidària i integradora.

La Llei de Qualitat de l’Educació crea el marc precis per a desplegar el Pla amb les bases d’una educació equitativa per a l’alumnat i professionalitzada per als docents, destacant el valor de l’esforç, impulsant també els valors culturals, artístics, intel.lectuals i esportius, que ens identifiquen com un gran poble obert a l’exterior i en plena evolució.

El PACSE serà presentat al Consell Escolar Valencià perquè emeta un informe, ja que és un document de treball obert, que els membres de la Comunitat Educativa hauran de valorar i enriquir.

L’aplicació de la LOCE i el seu desplegament normatiu necessari, la posada en marxa d’este pla, i totes aquelles mesures i propostes que sorgisquen de la participació dels membres de la comunitat educativa estaran arreplegades en la Programació General de l’Ensenyança de la Comunitat Valenciana per als quatre próxims cursos escolars.

Els pilars en què se sustenta són la interculturalitat, la universalització i la integració.

El PACSE consta dels punts següents:

1. Atenció a la diversitat, educació intercultural i integració social.

-Pretén assegurar la preparació necessària de l’alumnat per al desenrotllament de les posteriors etapes educatives, formatives i laborals. Es prestarà atenció a la diversitat, a la integració social i escolar de l’alumnat estranger, que harmonitze tant la identitat individual de l’alumne i la consciència col.lectiva.

-Fomentarà el paper de l’escola com a transmissora de valors, i que cada centre siga promotor d’un estil de vida saludable i de convivència pacífica.

2. Educació Plurilingüe.

-L’aposta és dignificar el idioma valencià con a senyal d’identitat d’un poble singular i diferenciat dins de l’àmbit espanyol, perquè a l’acabar l’ensenyança obligatòria, l’alumnat siga capaç d’utilitzar indistintament el castellà i el valencià.

-Es reforçarà la dimensió europea de l’educació, facilitant, d’una banda, la implantació de l’idioma estranger cada vegada en edat més primerenca i la potenciació d’un segon idioma estranger.

3. Formació Professional.

-Continuarà el desplegament del Pla Valencià de Formació Professional per acomodar-lo a les diferents exigències educatives i sociolaboral, de manera que s’adapten les ofertes formatives a les necessitats reals de les empreses.

-Consolidarà un Sistema integrat de Formació Professional que establisca una oferta coordinada de les distintes modalitats: Formació Professional Específica, Ocupacional i Continua.

4. Ensenyances escolars de règim especial (Artístiques, Idiomes i Esportives).

-Proporcionarà una formació artística de qualitat per a garantir la qualificació dels futurs professionals de les arts.

-Potenciarà els conservatoris professionals i superiors de Música.

-Definirà l’estructura i organització dels centres que ofereixen ensenyances superiors equivalents a diplomatura o llicenciatura: Art Dramàtic, Disseny, Ceràmica, Música i Dansa.

-S’adequarà als nivells d’aprenentatge establits en els països de la Unió Europea.

-Implantarà una xàrcia de Centres d’Alt Rendiment Esportiu a la Comunitat Valenciana per atendre les necessitats dels nostres esportistes d’elit, conciliant-lo amb la formació acadèmica.

5. Formació de Persones Adultes.

-Respondre a les necessitats específiques de cada ciutadà per aconseguir el màxim desenrotllament, tant personal com professional, en col.laboració amb els agents socials i econòmics. Per a això s’habilitaran dotacions informàtiques i telemàtiques que faciliten la connexió directa a l’usuari amb l’oferta educativa del centre.

-S’oferiran cicles formatius de Formació Professional Específica i l’aprenentatge d’idiomes a distància.

6. Reoneixement i prestigi social de la funció docent.

-Reforçarà el prestigi i el respecte a la funció docent, en col.laboració amb les associacions de pares i mares d’alumnes.

-Potenciarà el respecte als professors i les seues decisions com  a part dela labor educativa que, junt amb els pares, exerceixen sobre els alumnes.

-Millorarà i ampliarà la formació del personal docent, i facilitarà la promoció i mobilitat del personal docent.

7. Educació Preescolar 0-3 anys.

-Atendrà la infància menor de 3 anys en coordinació amb les administracions implicades en els àmbits assistencial, sanitari, educatiu i comptant amb la iniciativa social. Per a això s’integraran els centres de 0 a 3 anys en una única xàrcia.

-Desplegarà la normativa educativa de Preescolar, garantint l’equilibri entre la vida familiar i laboral.

8. Descentralització de la gestió dels centres de Preescolat, Infantil i Primària.

-Impulsarà, en el marc del Pacte Local, la descentralització de la gestió dels centres d’educació Preescolar Infantil i Primària.

-Establirà línies de diàleg obert i constructiu, en consens amb la Federació Valenciana de Municipis i Províncies, amb els partits polítics i amb diverses organitzacions del sistema educatiu.

9. Desplegament d’uns Sistema Valencià de Programari Lliure per a l’Educació.

-Aprofundirà en el desplegament d’un sistema que implique els professionals i universitaris informàtics en la creació i disseny de programari llire valencià per a l’educació.

