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Valencia, noviembre de 2002

Plan General de Actuaciones para la Formación de Personas Adultas en la Comunidad Valenciana elaborado por la Comisión Interdepartamental de la Formación de Personas Adultas.

1. Presentación.

La Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de Formación de Personas Adultas (DOGV 31-01-95), en su artículo séptimo establece que para la coordinación de las acciones de aplicación de esta Ley el Gobierno Valenciano creará la Comisión Interdepartamental de la FPA.

El artículo 8.a) de la citada Ley, establece que es competencia de la Comisión Interdepartamental la elaboración del Plan General de Actuaciones para la Formación de Personas Adultas en la Comunidad Valenciana.

Asimismo el artículo 24.1. de la Ley 1/955, establece que el Consejo de la Formación de Personas Adultas es el órgano de participación y asesoramiento de las distintas instituciones que intervienen en la formación de las personas adultas, y el artículo 25.a), de la citada Ley prescribe que el Consejo de Formación de Personas Adultas tendrá la función de conocer el Plan General de Actuaciones para la Formación de Personas Adultas.

Con el propósito de dar cumplimiento a lo regulado en la Ley 1/95, la Comisión Interdepartamental de la FPA ha elaborado el presente Plan de Actuaciones de la Formación de Personas Adultas, cuya finalidad es la organización, priorización y coordinación de las actuaciones previstas en el artículo 4º de la Ley 1/95, mediante los programas formativos que figuran en el art. 5º para la implementación de los objetivos establecidos en el artículo 3º de la citada Ley.

2. Finalidad y objetivos del Plan de Actuaciones de la Formación de Personas Adultas.

La finalidad y objetivos de la Formación de Personas Adultas son los establecidos en el artículo tercero de la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de Formación de Personas Adultas, en el cual se establece:

1. Para afianzar el derecho de todas las personas a la educación, la formación de las personas adultas garantizará la adquisición y actualización de su educación básica, promoverá el acceso a los diferentes niveles del sistema educativo, estimulará su participación en el diseño del propio proceso formativo y dará atención preferente a los sectores sociales más desfavorecidos.

2. Para la consecución de la mencionada finalidad se establecen los objetivos siguientes:

a) Estimular y sensibilizar a la opinión pública con respecto al sentido y a la necesidad de la alfabetización y de la educación permanente, incrementando el interés de las personas adultas por el disfrute de los bienes culturales y educativos.

b) Establecer un sistema público de recursos que garantice la oportunidad de acceder y participar en los diferentes niveles, grados y modalidades de la enseñanza mediante currículos y ofertas formativas específicas, adaptadas a las características y necesidades de la población adulta.

c) Promover el conocimiento y el uso del valenciano como vehículo de comunicación, conocimiento y recreación, así como de los rasgos históricos y culturales que nos caracterizan.

d) Extender de manera efectiva el derecho a la educación de todas las personas adultas de la Comunidad Valenciana, dando prioridad a las actuaciones dirigidas a los colectivos más desfavorecidos que no disponen de los niveles de formación básica.

e) Mejorar las posibilidades de inserción y de participación en la vida social, económica, política y cultural, incrementando la capacidad de intervención activa en la sociedad, y contribuyendo a la superación de las desigualdades sociales.

f) Promover y estimular el compromiso de las instituciones en el desarrollo de actuaciones relacionadas con la educación de personas adultas.

g) Consolidar, coordinar y potenciar las diferentes actuaciones públicas y privadas que desarrollen la formación de personas adultas.

3. Actuaciones por áreas

Las actuaciones por áreas se regulan en el artículo cuarto de la Ley 1/95 en el que se establece que:

La formación de personas adultas dará respuesta a las finalidades y a los objetivos expresados en el artículo anterior, mediante actuaciones incluidas en las siguientes áreas:

a) Formación orientada a garantizar a todas las personas adultas una educación básica y facilitar el acceso a los distintos niveles del sistema educativo.

b) Formación orientada al ejercicio de los derechos y de las responsabilidades ciudadanas, así como a la participación social.

c) Formación orientada al desarrollo personal y a la participación en la vida cultural.

d) Formación ocupacional, orientada al desarrollo profesional que facilite la inserción, la actualización y la promoción laboral.

e) Formación social orientada a la inserción, al desarrollo comunitario, a la cohesión social y a la atención de personas adultas con necesidades especiales.

Además de las actuaciones concretas ya realizadas y las previstas  para el futuro que figuran en el apartado 5 de este Plan de Actuaciones, consideramos necesario reseñar una serie de actuaciones directamente relacionadas con la coordinación y el desarrollo de la Ley 1/95,  que se han realizado:

a) Publicación de disposiciones legales para la coordinación, participación y asesoramiento de las distintas instituciones que intervienen en la FPA:

· Decreto 73/95, de 2 de mayo del Gobierno Valenciano, por el cual se crea la Comisión Interdepartamental de la FPA (DOGV 12-5-95) y decreto 3/1998, de 20 de enero, del Gobierno Valenciano por el que se modifica el artículo 3 del decreto 73/1995 (DOGV 27-01-98).

· Decreto 90/1995, de 16 de mayo del Gobierno Valenciano, por el cual se regula la composición, competencias y el funcionamiento del Consejo de la FPA en la Comunidad Valenciana (DOGV 31-5-95) y decreto 148/1997, de 8 de abril, del Gobierno Valenciano (DOGV 17-04-97).

· Orden de 2 de mayo de 2000, de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, de la Conselleria de Empleo y de la Conselleria de Bienestar Social, por la que se aprueba el Reglamento de Funcionamiento del Consejo de la FPA en la Comunidad Valenciana (DOGV 26-6-2000).

b) Reuniones de la Comisión Interdepartamental y del Consejo de Formación de Personas Adultas.

En cumplimiento de lo establecido en las disposiciones legales citadas en el apartado anterior, la Comisión Interdepartamental se constituyó el día 25-3-96, habiéndose reunido anualmente desde su constitución para cumplir las funciones previstas tanto en la Ley 1/95, como en el decreto 73/1995, de 2 de mayo, del Gobierno Valenciano.

Asimismo el Consejo de Formación de personas adultas se constituyó el día 8-4-97 y desde su constitución ha celebrado 12 sesiones plenarias en las cuales además de cumplir con sus funciones de participación y asesoramiento ha dictaminado las disposiciones legales que se han publicado en el DOGV relativas a la FPA.

4. Programas formativos.

Los programas formativos dirigidos a las personas adultas, están regulados en el artículo 5 de la Ley 1/95, en el cual se establece:

1. Las actuaciones en las diferentes áreas de la formación de las personas se desarrollarán mediante programas específicos, que podrán realizarse en diferentes modalidades de enseñanza presencial y a distancia, formal e informal, institucional y comunitaria, de acuerdo con las características de los programas de ámbito territorial, de las necesidades y de las opciones de los participantes.

2. La formación de personas adultas se articulará mediante los programas formativos siguientes:

a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

b) Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

c) Programas para promover el conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello que se relaciona con la lengua y la cultura.

d) Programas para la preparación del ingreso de las personas adultas a la universidad, mediante la superación de una prueba específica.

e) Programas que promuevan el desarrollo de la igualdad de oportunidades, la superación de todo tipo de discriminaciones, la participación sociocultural y laboral y la formación medioambiental.

f) Programas de formación ocupacional que, respondiendo a los objetivos y a las finalidades de esta Ley, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

g) Programas de iniciación al trabajo, de actualización y reconversión de las profesiones.

h) Programas sociales de integración de inmigrantes y de minorías étnicas que desarrollen la cohesión social, así como programas sociales dirigidos a personas con dificultades subjetivas de contratación.

i) Programas que favorezcan la integración en la sociedad de las personas con minusvalías físicas y síquicas, su posibilidad de formación y su desarrollo profesional que promueva el acceso al mundo del trabajo.

j) Programas que orienten y preparen para vivir el tiempo de ocio de una forma creativa.

k) Otros programas que contribuyan a la consecución de los objetivos señalados en el artículo 3 de la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de Formación de las Personas Adultas.

5. Actuaciones.

a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).1.: Establecimiento del currículo de los programas de alfabetización y de iniciación a la formación básica de las personas adultas, hasta la obtención del GES.

Normativa:

· Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por el que se regulan los programas formativos que figuran en la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de formación de las personas adultas, y se establece el currículo de los programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica de las personas adultas hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana ((DOGV 18-02-2000) (Anexos I y II).

Beneficiarios:

· Centros de FPA.

· Personas adultas que desean adquirir la formación básica.

Organismo responsable:

-     Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).2.: Implantación de los programas dirigidos a la formación básica de las personas adultas  desde la alfabetización hasta la obtención del Graduado en Educación Secundaria, y regulación de la organización y funcionamiento de los centros de formación de personas adultas.

Normativa:

· Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana (DOGV  28-06-00)

Normativa prevista (Dirección General de Centros Docentes):

-   Decreto del Gobierno Valenciano por el que se crean centros públicos de formación de personas adultas en los establecimientos penitenciarios de la Comunidad Valenciana  y Orden de la Conselleria  de Cultura y Educación por la que se dispone el funcionamiento de los centros de FPA creados en los establecimientos penitenciarios.

-   Decreto del Gobierno Valenciano por el que se crean centros públicos de formación de personas adultas de Torrevieja, Xàbia, Benicarló y Villar del Arzobispo y orden de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se dispone el funcionamiento de estos centros.

-  Orden de la Conselleria de Cultura y Educación por la que se modifica la composición por unidades de centros públicos de formación de personas adultas de titularidad de la Generalitat Valenciana, a partir del curso 2000-2001.

Beneficiarios:

· Centros de FPA.

· Profesorado de FPA.

· Personas adultas que desean cursar la formación básica.

Organismo responsable:

-    Conselleria de Cultura y Educación.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).3.: Formación del profesorado de Formación de Personas Adultas, a través de: CEFIRES, planes de formación en centros, convocatorias anuales de la Administración pública, etc. 

Planes anuales para la formación de profesorado de FPA. Anualmente la Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística desarrolla planes de formación del profesorado de FPA a través de las asesorías específicas de formación del profesorado de FPA que existen en 7 CEFIRES de la Comunidad Valenciana.

Normativa:

· Resolución de 7 de febrero  de 2002, del director general de Función Pública, por la que se convocan los cursos del Plan de Formación Continua de los empleados públicos al servicio de la Administración de la Generalitat Valenciana para el año 2002. (DOGV 14-02-2002).

· Orden de 30 de marzo de 2001, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se convoca un concurso de ayudas a proyectos de formación del profesorado en centros privados concertados y de titularidad municipal de niveles no universitarios de la Comunidad Valenciana (DOGV 7-5-2001).

· Orden de 30 de marzo de 2001, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se convoca un concurso de selección de proyectos de formación del profesorado en centros públicos (DOGV 7-5-2001).

· Orden de 14 de mayo de 2001, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se convocan ayudas económicas a entidades sin ánimo de lucro para la organización de actividades de renovación pedagógica y de formación del profesorado (DOGV 24-5-2001).

· Orden de 14 de mayo de 2001, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se ofertan ayudas económicas individuales de formación permanente del profesorado (DOGV 24-5-2001). 

Normativa prevista:

· En el año 2002, publicar nuevas disposiciones legales.

Beneficiarios:

· Profesores de FPA.

Organismo responsable:

-     Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).4.: Desarrollo y concreción del currículo de formación básica de personas adultas, favoreciendo la elaboración de modelos de materiales didácticos y de proyectos que incluyan innovaciones curriculares, metodológicas y didácticas para responder a las necesidades e intereses de la población adulta que desee adquirir de forma autónoma una formación básica ya que están dirigidos a favorecer procesos de autoaprendizaje y a la enseñanza semipresencial y a distancia.

En este sentido la Conselleria de Cultura y Educación ya ha publicado los Módulos de “Castellano” y “El Mundo del trabajo”. Se están elaborando actualmente 4 Módulos: “Instrumentos y Procesos Matemáticos”, “Ciencias y Tecnología”, “Sociedades, Territorio y Procesos Histórico-Culturales” y “Naturaleza, Ecología y Salud”.

Normativa:

· Orden de 27 de abril de 2000, de 19 de abril de 2001 y de 14 de enero de 2002, de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, por la que se convoca concurso público para la elaboración de materiales didácticos de autoaprendizaje dirigidos a la formación básica de personas adultas para la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria en la Comunidad Valenciana (DOGV 15-07-00), (DOGV 24-05-01) y (DOGV 25-01-02), respectivamente.

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean obtener el título de Graduado en Educación Secundaria en centros de FPA.

· Personas adultas que se presentan a la prueba libre para obtener el título de Graduado en Educación Secundaria.

Organismo responsable:

-     Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).5.: Dotación de ayudas económicas para las corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana.

Anualmente la Conselleria de Cultura y Educación publica una orden cuya finalidad es contribuir a la financiación, entre otros, del programa formativo  a) correspondiente al Ciclo I de la Formación Básica de Personas Adultas y al primer nivel del Ciclo II de la Formación Básica de Personas Adultas.

Normativa:

La última es la Orden de 27 de marzo de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se convocan ayudas económicas para las corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana (DOGV 12-04-2002).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar nueva orden de convocatoria de ayudas económicas para contribuir a la financiación de este programa.

Beneficiarios:

· Corporaciones locales que desarrollen la Formación de Personas Adultas.

· Entidades sin ánimo de lucro que desarrollen la Formación de Personas Adultas.

Organismo responsable:

-     Dirección General de Centros Docentes.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).6.: Regular los requisitos de los centros docentes de formación de personas adultas que impartan enseñanzas básicas.

Normativa prevista (actualmente en trámite)

· Orden de la Conselleria de Cultura y Educación por la que se establecen los requisitos mínimos de los centros docentes de formación de personas adultas que imparten enseñanzas básicas.

Beneficiarios:

· Corporaciones locales.

· Centros privados.

Organismo responsable:

-     Dirección General de Centros Docentes.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).7.: Financiación del programa de formación básica de personas adultas en Corporaciones locales de más de 20.000 habitantes, en las cuales no existe centro público de formación de personas adultas de titularidad de la Generalitat Valenciana.

Normativa:

· Se han firmado, en el año 2001,  5 convenios entre la Conselleria de Cultura y Educación y los Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja, Cullera y la Diputación Provincial de Valencia para la financiación del programa de formación de personas adultas durante el ejercicio 2001, por un importe global de 113 millones, renovables anualmente.

Beneficiarios:

· Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja y Cullera.

· Diputación Provincial de Valencia.

Organismo responsable:

-     Dirección General de Centros Docentes.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).8.: Mejora del equipamiento de los centros: plan para la actualización de las tecnologías de la información.

La Conselleria de Cultura y Educación, dentro del programa para el Equipamiento Escolar, ha diseñado un plan para dotar, completar y actualizar para dotar, completar y actualizar el Aula de Informática con los medios técnicos suficientes (ordenadores, impresoras, etc), para que todos los centros de Formación de Personas Adultas dispongan del acceso a las nuevas tecnología. Esta actuación se ha planificado para ser desarrollada en su totalidad a lo largo de tres anualidades.

Beneficiarios:

· Centros públicos de FPA de la Generalitat Valenciana.

· Profesorado de Formación de Personas Adultas.

· Personas Adultas que cursan enseñanzas en centros de Formación de Personas Adultas.

Organismo responsable:

-     Dirección General de Centros Docentes.



a) Programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica.

ACTUACIÓN a).9.: Regular los puestos de trabajo docentes, los procesos de adscripción y sistemas de provisión de los puestos de trabajo en los centros públicos de formación de personas adultas de titularidad de la Generalitat Valenciana.

Normativa:

· Resolución de 19 de junio de 2000, de la Dirección General de Personal, por la que se anuncia la convocatoria de adjudicación de puestos en comisión de servicios para profesores de Enseñanza Secundaria, durante el curso 2000-20001, en centros públicos de formación de personas adultas, dependientes de la Generalitat Valenciana (DOGV 28-06-2000).

· Resolución de 7 de mayo de 2001, de la Dirección General de Personal, por la que se anuncia la convocatoria de adjudicación de puestos en comisión de servicios para profesores de Enseñanza Secundaria, durante el curso 2001-2002, en centros públicos de formación de personas adultas dependientes de la Generalitat Valenciana(DOGV 16-05-01).

Normativa prevista por la Dirección General de Personal

· En el año 2002, publicar nueva Resolución para adjudicar puestos en comisión de servicios para profesores de Enseñanza  Secundaria.

· Orden de la Conselleria de Cultura y Educación por la que se relacionen los puestos de trabajo docentes  existentes en los centros públicos de formación de personas adultas de la Generalitat Valenciana.

· Orden de la Conselleria de Cultura y Educación por la que se regula el proceso de adscripción de los funcionarios del Cuerpo de Maestros a los puestos de trabajo de los centros públicos de formación de personas adultas de la GeneralitatValenciana.

· En lo relativo al futuro sistema de provisión de los profesores del Cuerpo de Maestros y del Cuerpo de Profesores de Enseñanza Secundaria, se encuentra pendiente de determinar, barajándose como posibles opciones el concurso específico o el baremo específico dentro de los concursos generales de traslados.

Beneficiarios:

· Profesorado del Cuerpo de Maestros y del Cuerpo de Profesores de Enseñanza Secundaria.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Personal.

b)   Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).1.: Regular las orientaciones para el desarrollo curricular de este programa formativo y su implantación, organización y funcionamiento en los centros de formación de personas adultas.

Normativa:

· Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por el que se regulan los programas formativos que figuran en la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de formación de las personas adultas, y se establece el currículo de los programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica de las personas adultas hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana ((DOGV 18-02-2000) (Anexo III).

· Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana (DOGV 28-06-2000).

Beneficiarios:

· Personas adultas que tenga la edad requerida en la normativa vigente para el acceso a través de la prueba específica correspondiente al nivel educativo de que se trate.

Organismo responsable:

- Conselleria de Cultura y Educación



b)   Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).2.: Oferta mediante enseñanza a distancia de formación básica orientada a la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, tanto en un centro específico (IVADED) como en centros de formación de personas adultas.

Asimismo oferta dirigida a personas adultas  a través de la educación a distancia de Bachilleratos LOGSE.

Normativa:

· Decreto 105/2001, de 12 de junio, del Gobierno Valenciano, por el que se crea el Instituto Valenciano para el desarrollo de la Educación a Distancia (DOGV 15-06-2001).

· Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana (DOGV 28-06-2000).

· Orden de 3 de mayo, de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, por la que se regula la organización y el fucionamiento del Bachillerato LOGSE a distancia, en la Comunidad Valenciana (DOGV 19-05-2000).

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean acogerse a sistemas de autoaprendizaje o a la enseñanza a distancia para obtener el título de Graduado en Educación Secundaria o el de Bachillerato.

Organismo responsable:

-    IVADED . Subsecretaria de la Conselleria de Cultura y Educación



b) Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).3.: Oferta a través de la educación a distancia de las enseñanzas de la Formación Profesional a personas adultas.

Normativa:

· Decreto 105/2001, de 12 de junio, del Gobierno Valenciano, por el que se crea el Instituto Valenciano para el desarrollo de la Educación a Distancia (DOGV 15-06-2001).

Normativa prevista:

Orden de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se establece la organización y el funcionamiento del IVADED.

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean cursar estudios de Formación Profesional a través de la modalidad de enseñanza a distancia.

Organismo responsable:

-    Subsecretaria de la Conselleria de Cultura y Educación

-    IVADED . 



b)   Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).4.: Ofertar las enseñanzas de Bachillerato LOGSE en régimen nocturno.

Normativa:

· Orden de 9 de julio de 1999, de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, por la que se ordenan, organizan y dictan instrucciones para la aplicación de las enseñanzas de Bachillerato LOGSE en régimen nocturno (DOGV 6-8-99).

· Resolución de 28 de mayo de 2001, de la Dirección General de Centros Docentes por la que se autoriza a determinados institutos y centros privados de la Comunidad Valenciana a impartir, en régimen nocturno enseñanzas de Bachillerato (DOGV 20-06-01).

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean acogerse a este sistema de enseñanzas.

· Personas mayores de 16 años que acrediten su condición de trabajadores o que se encuentren en situaciones excepcionales (deportistas de elite, etc.).

Organismo responsable:

-    Conselleria de Cultura y Educación



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).5.: Implantación de ciclos formativos de grado medio y grado superior de Formación Profesional Específica en la modalidad de horario especial en los centros de la Comunidad Valenciana.

Normativa:

· Orden de 5 de julio de 1999, de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, por la que se regula la modalidad de horario especial en los centros de la Comunidad Valenciana que imparten ciclos formativos de grado medio y grado superior de Formación Profesional Específica (DOGV 21.07.99).

· Resolución de 28 de mayo de 2001, de la Dirección General de Centros Docentes por la que se autoriza a determinados institutos y centros privados de la Comunidad Valenciana a impartir, en régimen nocturno, ciclos formativos de Formación Profesional específica (DOGV 20-06-01).

Beneficiarios:

· Para cursar ciclos formativos de grado medio, tener 17 años y acreditar actividad laboral.

· Para cursar ciclos formativos de grado superior, tener 20 años y acreditar actividad laboral.

Organismo responsable:

-    Conselleria de Cultura y Educación



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).6.: Desarrollo de programas de garantía social. Modalidad de formación-empleo.
Normativa:

· - Orden conjunta de 24 de febrero del 2000, de las consellerias de Cultura, Educación y Ciencia y de Empleo, por la que se regulan los programas de garantía social en la Comunidad Valenciana
(DOGV nº 3708, 14.03.2000)
· - Orden conjunta de 16 de marzo de 2001, de las consellerias de Cultura y Educación, y de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se modifica la Orden conjunta de 24 de febrero del 2000 (DOGV nº 3708, 14.03.2000) de las consellerias de Cultura, Educación y Ciencia y de Empleo, por la que se regulan los programas de garantía social en la Comunidad Valenciana (DOGV nº 3971, 2/04/01) .
· - Orden conjunta de 7 de mayo de 2002, de las consellerias de Cultura y Educación, y de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se aprueban las bases reguladoras y el procedimiento general para la concesión de subvenciones para el desarrollo de programas de garantía social (DOGV nº 4251, 17/05/02).
· - Orden conjunta de 17 de mayo de 2002, de las consellerias de Cultura y Educación, y de Economía, Hacienda y Empleo por la que se convocan las subvenciones para el desarrollo de programas de garantía social para el curso 2002-2003 (DOGV nº 4257, de 27/05/02) .
Beneficiarios:

· Jóvenes menores de 25 años y que, al menos, cumplan 16 años en el año natural en que inician el programa, no hayan alcanzado los objetivos de la Educación Secundaria Obligatoria ni posean titulación alguna de formación profesional, y deseen una rápida inserción profesional.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.

· Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).7.: Posibilitar la obtención del título de Graduado Escolar a través de una prueba de madurez.

Normativa:

· Resolución de 13 de diciembre de 2000, de la Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística, por la que se dictan normas para la matriculación de las dos últimas convocatorias de pruebas extraordinarias para la obtención del título de Graduado Escolar en la Comunidad Valenciana (DOGV 4-01-2001).

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean obtener el título de Graduado Escolar.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



b)   Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).8.: Posibilitar la obtención del título de Formación Profesional de Primer grado (técnico auxiliar), a través de una prueba de madurez, mediante 2 convocatorias anuales.

Normativa:

· Resolución de 7 de marzo de 2002, de la Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística, por la que se convoca la celebración de las pruebas de evaluación de enseñanzas no escolarizadas para la obtención del título de Formación Profesional de Primer Grado (técnico auxiliar) (DOGV 13-03-02).

Beneficiarios:

· Personas adultas que acrediten determinados requisitos (actividad laboral, áreas superadas, etc.).

Organismo responsable:

- Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).9.: Posibilitar que las personas adultas puedan obtener el título de Graduado en Educación Secundaria a través de una prueba libre, que se convoca dos veces al año (junio y octubre).

Normativa:

· Decreto 83/2000, de 30 de mayo, del Gobierno Valenciano, por el que se establece las pruebas para que las personas mayores de 18 años de edad puedan obtener directamente el título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana (DOGV 6-06-00).

· Orden de 7 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se dictan normas para la regulación y la organización de las pruebas para que las personas mayores de 18 años de edad puedan obtener directamente el título de Graduado en Educación Secundaria en la Comunidad Valenciana (DOGV 14-06-2000).

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean obtener el título de Graduado en Educación Secundaria a través de una prueba de madurez.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).10.: Dotación de ayudas económicas para corporaciones locales y entidades sin ánimo de lucro que desarrollan este programa b), en los centros de formación de personas adultas, que anualmente convoca la Conselleria de Cultura y Educación.

Normativa:

· Orden de 27 de marzo de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que convocan ayudas económicas para las corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana durante el ejercicio 2002. (DOGV 12-4-2002).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar nueva orden de convocatoria de ayudas económicas para contribuir a la financiación de este programa.

Beneficiarios:

· Corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que imparten el programa formativo b) relativo a preparación de pruebas libres (Graduado Escolar, Graduado en Educación Secundaria, FP1, acceso a Ciclos Formativos de FP específica) y participan en las convocatorias.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).11.: Contribuir a la financiación de este programa en corporaciones locales de más de 20.000 habitantes, en las cuales no existe centro público de formación de personas adultas de titularidad de la Generalitat Valenciana.

Normativa:

· Se han firmado, en el año 2001, 5 convenios entre la Conselleria de Cultura y Educación y los Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja, Cullera y la Diputación Provincial de Valencia, renovables anualmente.

Beneficiarios:

· Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja y Cullera.

· Diputación Provincial de Valencia.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).12.: Posibilitar que las personas adultas puedan cursar y obtener a través de la enseñanza a distancia el Ciclo Elemental de Inglés en las Escuelas Oficiales de Idiomas de la Comunidad Valenciana, a través del programa multimedia That’s English!, emitido por TV2.

Normativa:

· Resolución de 20 de mayo de 1999, de las Direcciones Generales de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística, de Centros Docentes, y de Personal por la que se regulan la organización y el funcionamiento de las Escuelas Oficiales de Idiomas de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia de la Comunidad Valenciana.

· Resolución de 4 de junio de 2002, de la Subsecretaria  del Secretariado del Gobierno y Relaciones con las Cortes de la Presidencia de la Generalitat, por la que se dispone la publicación del convenio de colaboración entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte  y la Conselleria de Cultura y Educación  de la Comunidad Valenciana en materia de enseñanza a dstancia no universitaria. (DOGV 20-6-2002)

Beneficiarios:

· Personas adultas.

Organismo responsable:

-    Conselleria de Cultura y Educación.



b)  Programas que faciliten a las personas adultas la participación y la obtención de titulaciones que posibiliten el acceso al mundo del trabajo y a los diferentes niveles educativos, mediante modalidades, organizaciones y metodologías adaptadas a las características del aprendizaje de las personas adultas.

ACTUACIÓN b).13.: Regular la organización y el funcionamiento de la formación básica de los trabajadores con contrato para la formación que no hayan finalizado los ciclos educativos comprendidos en la escolaridad obligatoria, en los centros de formación de Personas Adultas.

Normativa:

· Resolución de 10 de junio de 1998, de las direcciones generales de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística y de Centros Docentes, por la que se aprueban las instrucciones dirigidas a los centros y programas de EPA  sostenidos con fondos públicos y dependientes de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, en materia de formación básica de los trabajadores contratados a través de la modalidad de contratos para la formación, que  no hayan finalizado los ciclos educativos comprendidos en la escolaridad obligatoria (DOGV 17-7-98).

Beneficiarios:

· Trabajadores con contrato de formación mayores de 16 años y menores de 21 años. No se aplicará límite máximo de edad cuando el contrato se concierte con trabajadores minusválidos.

     Además, en algunos casos, se podrá prolongar hasta 24 años de edad.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.

-    Dirección General de Centros Docentes.



c)  Programas para promover el conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello que se relaciona con la lengua y la cultura.

ACTUACIÓN c).1.: Regular las orientaciones para el desarrollo curricular de este programa formativo y su implantación, organización y funcionamiento en los centros de formación de personas adultas.

Normativa:

· Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por el que se regulan los programas formativos que figuran en la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de formación de las personas adultas, y se establece el currículo de los programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica de las personas adultas hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana (DOGV 18-02-2000) (Anexo III).

· Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana (DOGV  28-06-00)

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean cursar este programa.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



c)  Programas para promover el conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello que se relaciona con la lengua y la cultura.

ACTUACIÓN c).2.: Implantación y desarrollo de cursos de promoción de los conocimientos de valenciano para la obtención de certificaciones oficiales de conocimientos de valenciano, en los centros públicos de formación de personas adultas.

Normativa:

· Resolución de 8 de septiembre de 2000, de la dirección general de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística y de la Dirección General de Centros Docentes, por la que se dictan instrucciones específicas para la organización y desarrollo de los cursos de promoción de los conocimientos de valenciano integrados en el Programa para la promoción del conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello relacionado con la lengua y la cultura.

Beneficiarios:

· Personas adultas que desean cursar el valenciano.

· Personas adultas que desean presentarse a los exámenes de la Junta Qualificadora de Coneixements de Valencià.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



c)  Programas para promover el conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello que se relaciona con la lengua y la cultura.

ACTUACIÓN c).3.: Dotación de profesores extraplantilla de apoyo para la impartición de cursos de valenciano para la preparación de los exámenes para la obtención de certificaciones oficiales de Conocimientos de Valenciano de la Junta Qualificadora de Coneixements de Valencià.

Normativa:

· Resolución de 8 de septiembre de 2000, de la dirección general de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística y de la Dirección General de Centros Docentes, por la que se dictan instrucciones específicas para la organización y desarrollo de los cursos de promoción de los conocimientos de valenciano integrados en el Programa para la promoción del conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello relacionado con la lengua y la cultura.

Beneficiarios:

-    Centros de Formación de Personas Adultas.

· Personas adultas que preparan en los centros de formación de personas adultas estos cursos.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



c)  Programas para promover el conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello que se relaciona con la lengua y la cultura.

ACTUACIÓN c).4.: Ayudas económicas para corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana que imparten este programa en los centros de formación de personas adultas de su titularidad, que anualmente convoca la Conselleria de Cultura y Educación.

Normativa:

· Orden de 27 de marzo de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que convocan ayudas económicas para las corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana durante el ejercicio 2002. (DOGV 12-4-2002).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar nueva orden de convocatoria de ayudas económicas para contribuir a la financiación de este programa.

Beneficiarios:

· Corporaciones locales y entidades sin ánimo de lucro en cuyos centros de FPA imparten este programa y se presenten a las conovocatorias anuales.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



c)  Programas para promover el conocimiento de la realidad valenciana en todos sus aspectos y, de manera específica, en todo aquello que se relaciona con la lengua y la cultura.

ACTUACIÓN c).5.: Contribuir a la financiación de este programa en corporaciones locales de más de 20.000 habitantes, en las cuales no existe centro público de formación de personas adultas de titularidad de la Generalitat Valenciana.

Normativa:
· Se han firmado, en el año 2001, 5 convenios entre la Conselleria de Cultura y Educación y los Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja, Cullera y la Diputación Provincial de Valencia.

Beneficiarios:

· Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja y Cullera.

· Diputación Provincial de Valencia.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



d) Programas para la preparación del ingreso de las personas adultas a la Universidad, mediante la superación de una prueba específica.

ACTUACIÓN d).1.: Regular las orientaciones para el desarrollo curricular de este programa formativo, su implantación, organización y funcionamiento en los centros de formación de personas adultas.

Normativa:
· Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por el que se regulan los programas formativos que figuran en la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de formación de las personas adultas, y se establece el currículo de los programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica de las personas adultas hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana ((DOGV 18-02-2000) (Anexo III).

· Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana (DOGV  28-06-00)

Beneficiarios:

· Personas adultas mayores de 24 años que deseen cursar este programa.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



d) Programas para la preparación del ingreso de las personas adultas a la Universidad, mediante la superación de una prueba específica.

ACTUACIÓN d).2.: Dotación de ayudas económicas para corporaciones locales y entidades sin ánimo de lucro que desarrollen este programa d), en los centros de formación de personas adultas, que anualmente convoca la Conselleria de Cultura y Educación.

Normativa:
· Orden de 27 de marzo de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que convocan ayudas económicas para las corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana durante el ejercicio 2002. (DOGV 12-4-2002).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar nueva orden de convocatoria de ayudas económicas para contribuir a la financiación de este programa.
Beneficiarios:

· Corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que imparten el programa formativo d) y participan en las convocatorias.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



e)  Programas que promuevan el desarrollo de la igualdad de oportunidades, la superación de todo tipo de discriminaciones, la participación socio-cultural y laboral y la formación medioambiental.

ACTUACIÓN e).1.: Regular las orientaciones para el desarrollo curricular de este programa formativo y su implantación, organización y funcionamiento en los centros de formación de personas adultas.

Implantación y desarrollo de cursos de castellano y de valenciano para inmigrantes en los centros de formación de personas adultas.

Normativa:
· Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por el que se regulan los programas formativos que figuran en la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de formación de las personas adultas, y se establece el currículo de los programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica de las personas adultas hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana ((DOGV 18-02-2000) (Anexo III).

· Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana (DOGV  28-06-00)

Beneficiarios:

· Personas adultas que siguen los diferentes cursos de este programa.

· Inmigrantes que desean aprender castellano y valenciano.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



e)  Programas que promuevan el desarrollo de la igualdad de oportunidades, la superación de todo tipo de discriminaciones, la participación socio-cultural y laboral y la formación medioambiental.

ACTUACIÓN e).2.: Ayudas económicas para corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollen la formación de personas adultas que imparten cursos para inmigrantes orientados al conocimiento de las lenguas oficiales de la Comunidad Valenciana, y otros cursos que promuevan el desarrollo de la igualdad de oportunidades, de superación de todo tipo de discriminaciones y la participación sociocultural y laboral, así como cursos de formación medioambiental, que anualmente conoce la Conselleria de Cultura y Educación.

Normativa:
· Orden de 27 de marzo de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que convocan ayudas económicas para las corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana durante el ejercicio 2002. (DOGV 12-04-0).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar una orden de convocatoria de ayudas económicas para contribuir a la financiación de este programa.

Beneficiarios:

· Corporaciones locales y entidades sin ánimo de lucro en cuyos centros de Formación de Personas Adultas imparten este programa.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



e)  Programas que promuevan el desarrollo de la igualdad de oportunidades, la superación de todo tipo de discriminaciones, la participación socio-cultural y laboral y la formación medioambiental.

ACTUACIÓN e).3.: Contribuir a la financiación de este programa en corporaciones locales de más de 20.000 habitantes, en las cuales no existe centro público de formación de personas adultas de titularidad de la Generalitat Valenciana.

Normativa:

· Se han firmado, en el año 2001, 5 convenios entre la Conselleria de Cultura y Educación y los Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja, Cullera y la Diputación Provincial de Valencia.

Beneficiarios:

· Ayuntamientos de Alfafar, Burjassot, Catarroja y Cullera.

· Diputación Provincial de Valencia,

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



e)  Programas que promuevan el desarrollo de la igualdad de oportunidades, la superación de todo tipo de discriminaciones, la participación socio-cultural y laboral y la formación medioambiental.

ACTUACIÓN e).4.: Ayudas económicas para financiar actividades de las federaciones y asociaciones de alumnos de centros de formación de personas adultas.

Anualmente la Conselleria de Cultura y Educación publica una orden cuya finalidad es contribuir a la financiación de las actividades de las federaciones y asociaciones de alumnos constituidas en los centros públicos de formación de personas adultas.

Normativa:
· Orden de 9 de abril de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se convocan ayudas para financiar actividades de las federaciones y asociaciones de alumnos de centros y programas municipales de Formación de Personas Adultas de la Comunidad Valenciana, sostenidos con fondos públicos (DOGV 3-05-02).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar nueva orden de convocatoria. 

Beneficiarios:

· Federaciones de asociaciones de alumnos de centros públicos de Formación de Personas Adultas.

· Asociaciones de alumnos constituidos en centros públicos de Formación de Personas Adultas.

Organismo responsable:

-    Subsecretaria de la Conselleria de Cultura y Educación.



e)  Programas que promuevan el desarrollo de la igualdad de oportunidades, la superación de todo tipo de discriminaciones, la participación socio-cultural y laboral y la formación medioambiental.

ACTUACIÓN e).5.: Fomento y desarrollo de actividades culturales diversas en las Aulas de Tercera Edad (promoción sociocultural y formación integral de las personas de edad avanzada).

En la actualidad existen siete Aulas de Tercera Edad en la Comunidad Valenciana: 4 centros de Alicante (Alicante, Alcoi, Denia y Elda); 1 centro en Castellón y 2 centros en la ciudad de Valencia. Todas se integran en la Federación Valenciana de Aulas de Tercera Edad  (F.E.V.A.T.E.D).

Normativa: 

Aulas de Tercera Edad : Orden de 15 de octubre de 1990 de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, por la que se regulan las Aulas de Tercera Edad dependientes de la Generalitat Valenciana. (90/6238)

Federación Valenciana de Aulas de Tercera Edad  : Orden de 10 de junio de 1994, de la Conselleria de Cultura, por la que se aprueban los Estatutos de la Federación Valenciana de Aulas de Tercera Edad. (94/4309)

Beneficiarios:

· Personas mayores.

Organismo responsable:

-    Subsecretaria de Promoción Cultural.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).1. : Solicitud de ayudas del programa de Formación Profesional Ocupacional. Fomentar y gestionar actividades formativas, mediante la utilización de 4 vías de formación, dirigidas a trabajadoras y trabajadores desempleados inscritos en los Centros Servef de Empleo. Estas acciones formativas se realizan a través de:

· Centros Propios.

· Agentes Económicos y Sociales.

· Entidades sin ánimo de lucro.

· Entidades locales.

· Empresas.

Normativa:
· Real Decreto 631/1993, del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, de 3 de mayo, por el que se regula el Plan Nacional de Formacion e Insercion Profesional (BOE nº 631, de 3/5/93). 

· Orden de 13 de abril de 1994, del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, por la que se dictan normas de desarrollo del real decreto 631/1993, de 3 de mayo, por el que se regula el plan nacional de Formacion e Insercion Profesional (BOE nº 101, de 28/4/94). 

· Orden de 21 de diciembre de 2001, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo por la que se determina el programa de formación profesional ocupacional y se regula el procedimiento para la concesión de ayudas durante el ejercicio de 2002 (DOGV nº 4160, de 03/01/02)
Beneficiarios:

· Dirigido a aquellas personas en edad laboral (mayores de 16 años) que encontrándose en situación de desempleo, necesiten adquirir o perfeccionar su cualificación para desempeñar una ocupación concreta y adecuada a las necesidades del mercado de trabajo en la Comunidad Valenciana.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).2. : Solicitud de ayudas económicas para el desarrollo del Programa Valenciano de Formación Profesional Ocupacional para el año 2002. Establecer con carácter experimental para el año 2002 el marco regulador del Programa Valenciano de Formación Profesional Ocupacional para fomentar y desarrollar actividades formativas especialmente en sectores relacionados con las modernas tecnologías de la información, con los nuevos yacimientos de empleo, el medio ambiente, o la dinamización del mundo rural.
Normativa:
· Orden de 17 de mayo de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se aprueba con carácter experimental el procedimiento general para la concesión de ayudas económicas para el desarrollo del Programa Valenciano de Formación Profesional Ocupacional, y se convocan las mismas para el año 2002 (DOGV nº 4258, de 28/05/02).
Beneficiarios:

· Trabajadoras y trabajadores valencianos en situación de desempleo que complementen su cualificación profesional y faciliten su inserción laboral,
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).3. : Talleres de formación e inserción laboral de PARADOS/AS de larga duración (Subvenciones a entidades). Favorecer el acceso al empleo de las trabajadoras y trabajadores que se encuentren inscritas durante más de un año como demandantes de empleo..
Normativa:
· - Orden de 18 de enero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determina el Programa de Talleres de Formación e Inserción Laboral y se regula el procedimiento para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002 (DOGV nº 4178, de 29/1/02).
Beneficiarios:

· Personas paradas de larga duración: en situación de desempleo durante más de un año.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).4. : Talleres de formación e inserción laboral para MENORES de 25 años (Subvenciones a entidades). Capacitar profesionalmente a las personas desempleadas menores de 25 años para facilitar su incorporación al trabajo.
Normativa:
· - Orden de 18 de enero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determina el Programa de Talleres de Formación e Inserción Laboral y se regula el procedimiento para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002 (DOGV nº 4178, de 29/1/02).
Beneficiarios:

· Personas desempleadas menores de 25 años.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).5. : Talleres de formación e inserción laboral de MUJERES (Subvenciones a entidades). Capacitar profesionalmente a las mujeres especialmente en sectores que impliquen nuevas tecnologías, en aquellos donde la oferta supere la demanda, y en los que las mujeres estén infrarrepresentadas
Normativa:
· - Orden de 18 de enero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determina el Programa de Talleres de Formación e Inserción Laboral y se regula el procedimiento para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002 (DOGV nº 4178, de 29/1/02).
Beneficiarios:

· Mujeres sin empleo para mejorar las condiciones de su incorporación al mercado de trabajo.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).6. : Programas de Escuelas Taller y Casas de Oficios y la Unidades de Promoción y Desarrollo. Programas públicos de empleo-formación cuya finalidad es la inserción de jóvenes desempleados menores de 25 años a través de su cualificación en alternancia con la práctica profesional en ocupaciones relacionadas con la recuperación o promoción del patrimonio artístico, histórico, cultural o natural; la rehabilitación de entornos urbanos o del medio ambiente; la mejora de las condiciones de vida de las ciudades, así como cualquier otra actividad de utilidad pública o de interés general y social.
Normativa:
· Orden de 14 de noviembre de 2001 por la que se regulan los programas de escuelas taller y casas de oficios, las unidades de promocion y desarrollo y los centros de iniciativa empresarial y se establecen las bases reguladoras de la concesion de subvenciones publicas a dichos programas (BOE nº 279, de 21/11/01)

· Orden de 11 de marzo de 2002 por la que se regulan los programas de escuelas taller y Casas de Oficios y la Unidades de Promoción y Desarrollo y los Talleres de Empleo, y se establecen las bases reguladoras de la concesión de subvenciones públicas a dichos programas (DOGV nº 4214, de 21/3/02).
Beneficiarios:

· Jóvenes desempleados menores de 25 años
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).7. : Programas de Talleres de Empleo. Programas públicos de empleo- formación cuya finalidad es la inserción de trabajadoras/-es desempleados de 25 o más años a través de su cualificación en alternancia con la práctica profesional en ocupaciones relacionadas con la recuperación o promoción del patrimonio artístico, histórico, cultural o natural, la rehabilitación de entornos urbanos o del medio ambiente, la mejora de las condiciones de vida de las ciudades, así como cualquier otra actividad de utilidad pública o de interés general y social.
Normativa:
· Orden de 14 de noviembre de 2001 por la que se desarrolla el Real Decreto 282/1999, de 22 de febrero, por el que se establece el Programa de Talleres de Empleo, y se establecen las bases reguladoras de la concesión de subvenciones públicas a dicho programa. (BOE nº 279, de 21/11/01)

· Orden de 11 de marzo de 2002 por la que se regulan los programas de escuelas taller y Casas de Oficios y la Unidades de Promoción y Desarrollo y los Talleres de Empleo, y se establecen las bases reguladoras de la concesión de subvenciones públicas a dichos programas (DOGV nº 4214, de 21/3/02).
Beneficiarios:

· Desempleados mayores de 25 años
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).8. : Unidades de Promoción y Desarrollo. Forman parte del Programa de Escuelas Taller y Casas de Oficios, como módulos de intervención en el ámbito comarcal que colaboran en la preparación, acompañamiento y evaluación de los proyectos de escuelas taller y casas de oficios, descubriendo las potencialidades de desarrollo y ocupación de las comarcas, elaborando planes integrales de intervención de las escuelas taller y casas de oficios y proyectos de desarrollo fomentando, bien directamente, bien a través de los Centros de Iniciativa Empresarial, la inserción laboral de las/los jóvenes participantes en dichos proyectos
Normativa:
· Orden de 14 de noviembre de 2001 por la que se regulan los programas de escuelas taller y casas de oficios, las unidades de promocion y desarrollo y los centros de iniciativa empresarial y se establecen las bases reguladoras de la concesion de subvenciones publicas a dichos programas (BOE nº 279, de 21/11/01)

· Orden de 11 de marzo de 2002 por la que se regulan los programas de escuelas taller y Casas de Oficios y la Unidades de Promoción y Desarrollo y los Talleres de Empleo, y se establecen las bases reguladoras de la concesión de subvenciones públicas a dichos programas (DOGV nº 4214, de 21/3/02).
Beneficiarios:

· Organos de la Administración General del Estado, otros entes públicos, Corporaciones Locales, organismos autónomos, consorcios y asociaciones, fundaciones y otras entidades sin ánimo de lucro en el ámbito territorial de la Comunidad Valenciana.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



f) Programas de formación ocupacional que respondiendo en los objetivos y las finalidades de la Ley 1/95, favorezcan la orientación, la promoción y la inserción laboral, y el desarrollo de iniciativas formativas que fomenten el empleo.

ACTUACIÓN:  f).9. : Actividades de formación ocupacional relacionadas con certificados de profesionalidad. Acciones de Formación Profesional Ocupacional diseñadas como certificados de profesionalidad, que reúnan todas las exigencias de calidad, y que en su día, previos los trámites que legalmente se puedan establecer, permita a los participantes en dichas acciones tener el reconocimiento de sus competencias profesionales, y a la vez facilitarles el acceso a la convalidación de los módulos formativos prevista en el artículo 14, apartado 2, del Real Decreto 777/1998, de 30 de Abril.
Normativa:
· Orden de 19 de febrero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se regula con carácter experimental el reconocimiento de actividades de formación ocupacional relacionadas con certificados de profesionalidad.
Beneficiarios:

· Trabajadores/as tanto desempleados/as como en activo que complementen su cualificación profesional.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



g) Programas de iniciación al trabajo, de actualización y reconversión de profesionales.

ACTUACIÓN:  g).1.: Solicitud de subvención para llevar a cabo el Programa de Formación Profesional Continua. Fomento y desarrollo de actividades de formación dirigidas a trabajadoras y trabajadores ocupados, tanto por cuenta ajena, como por cuenta propia, en empresas ubicadas en la Comunidad Valenciana, con la finalidad de que: 

· Adquieran los conocimientos, habilidades y aptitudes necesarias ante la incorporación de tecnologías avanzadas, especialmente las derivadas de la sociedad de la información, en sus puestos de trabajo. 

· - Puedan afrontar con éxito, en su caso, la reconversión de su puesto de trabajo, aumentando de esta forma su estabilidad en el empleo. 
· - Amplíen sus posibilidades de promoción profesional.
Normativa:
· Orden de 20 de febrero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determina el Programa de Formación Profesional Continua y se regula el procedimiento general para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002 (DOGV nº 4200, de 28/2/02)
Beneficiarios:

· Trabajadoras y trabajadores ocupados, tanto por cuenta ajena, como por cuenta propia, en empresas ubicadas en la Comunidad Valenciana,
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



g) Programas de iniciación al trabajo, de actualización y reconversión de profesionales.

ACTUACIÓN:  g).2.: Programa Experimental de Formación Profesional Continua modular a distancia. Fomento y desarrollo de actividades de formación continua de carácter modular, impartidas a distancia, dirigidas a trabajadoras y trabajadores ocupados con la finalidad de que:

· - Puedan afrontar con éxito, en su caso, la reconversión de su puesto de trabajo, aumentando de esta forma su estabilidad en el empleo. 
· - Amplíen sus posibilidades de promoción profesional.
Normativa prevista:
· Publicar en el año 2002, la Orden de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determinará el Programa Experimental de Formación Profesional Continua modular a distancia y se regulará el procedimiento general para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002.
Beneficiarios:

· Trabajadoras y trabajadores ocupados, tanto por cuenta ajena, como por cuenta propia, en pequeñas y medianas empresas ubicadas en la Comunidad Valenciana, incluidas las microempresas y las empresas pertenecientes al sector de la economía social.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



h) Programas sociales de integración de inmigrantes y de minorías étnicas que desarrollen la cohesión social, así como programas sociales dirigidos a personas con dificultades subjetivas de contratación.

ACTUACIÓN:  h).1.: Talleres de formación e inserción laboral de grupos de PERSONAS EN RIESGO DE EXCLUSIÓN SOCIAL (Subvenciones a entidades). Favorecer la integración socio-laboral de aquellas personas pertenecientes a colectivos con especiales dificultades de inserción en el mercado de trabajo, y sean desempleados inscritos en los Centros Servef de Empleo.
Normativa:
· Orden de 18 de enero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determina el Programa de Talleres de Formación e Inserción Laboral y se regula el procedimiento para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002 (DOGV nº 4178, de 29/1/02)
Beneficiarios:

· Personas en riesgo de exclusión social, acreditado a través de justificante emitido por un Servicio Social general o especializado.

Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



h) Programas sociales de integración de inmigrantes y de minorías étnicas que desarrollen la cohesión social, así como programas sociales dirigidos a personas con dificultades subjetivas de contratación.

ACTUACIÓN:  h).2.: Talleres de formación e inserción laboral para INMIGRANTES (Subvenciones a entidades).
Normativa:
· Orden de 18 de enero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determina el Programa de Talleres de Formación e Inserción Laboral y se regula el procedimiento para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002 (DOGV nº 4178, de 29/1/02)
Beneficiarios:

· Inmigrantes, con permiso de residencia o solicitud de asilo político admitida a trámite y certificado de empadronamiento.

Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



h) Programas sociales de integración de inmigrantes y de minorías étnicas que desarrollen la cohesión social, así como programas sociales dirigidos a personas con dificultades subjetivas de contratación.

ACTUACIÓN:  h).3.: Ayudas económicas para financiar programas de servicios sociales especializados correspondientes a : tercera edad, minorías étnicas, inmigrantes y transeúntes

Normativa:
· Orden de 11 de diciembre de 2001, de la Conselleria de Bienestar Social, por la que se regulan y convocan las ayudas en materia de servicios sociales para el ejercicio 2002 (DOGV 19/12/01)

Beneficiarios:

- Entidades privadas sin ánimo de lucro (asociaciones, federaciones y ONG).

Organismo responsable:

-    Dirección General de Servicios Sociales.



i) Programas que favorezcan la integración en la sociedad de las personas con minusvalías físicas y psíquicas, su posibilidad de formación y su desarrollo profesional que promueva el acceso al mundo del trabajo.

ACTUACIÓN:  i). 1.: Talleres de formación e inserción laboral de PERSONAS DISCAPACITADAS (Subvenciones a entidades).
Normativa:
·  Orden de 18 de enero de 2002, de la Conselleria de Economía, Hacienda y Empleo, por la que se determina el Programa de Talleres de Formación e Inserción Laboral y se regula el procedimiento para la concesión de ayudas durante el ejercicio 2002 (DOGV nº 4178, de 29/1/02)

Beneficiarios:

· Personas discapacitadas, acreditadas a través del certificado del Centro de Diagnóstico y Orientación de Minusvalía de la Dirección General de Integración Social del Discapacitado.
Organismo responsable:

· Dirección General de Formación y Cualificación Profesional.



i) Programas que favorezcan la integración en la sociedad de las personas con minusvalías físicas y psíquicas, su posibilidad de formación y su desarrollo profesional que promueva el acceso al mundo del trabajo.

ACTUACIÓN:  i). 2: Ayudas en materia de Servicios Sociales en el sector de discapacitados.

Normativa:

· Orden de 22 de noviembre de 2001, de la Conselleria de Bienestar Social, por la que se regulan y convocan ayudas en materia de servicios sociales en el sector de discapacitados para el año 2002. 

· Orden de 13 de diciembre de 2001, de la Conselleria de Bienestar Social, por la que se regulan y convocan ayudas de equipamiento, reforma y construcción para centros de atención a personas con discapacidad. 

Beneficiarios:

- Personas con Certificado de Minusvalía igual o superior  al 33%, mayores de 18 años.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Integración Social de Discapacitados.



i) Programas que favorezcan la integración en la sociedad de las personas con minusvalías físicas y psíquicas, su posibilidad de formación y su desarrollo profesional que promueva el acceso al mundo del trabajo.

ACTUACIÓN:  i). 3: Ayudas dirigidas a personas con discapacidades físicas o sensoriales, para la realización de prácticas de formación.

Normativa:

· Orden de 5 de diciembre de 2001, de la Conselleria de Bienestar Social, por la que se   convocan 34 becas dirigidas a personas con discapacidades físicas o sensoriales,  para la realización de prácticas de formación a llevar a cabo en las distintas Consellerias del Consell de la Generalitat Valenciana, durante el año 2002.

Beneficiarios:

- Personas con Certificado de Minusvalía, física o sensorial, igual o superior al 33%. Estar en posesión de diplomatura o licenciatura universitaria.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Integración Social de Discapacitados.



j)  Programas que orienten y preparen para vivir el tiempo de ocio de una forma creativa.

ACTUACIÓN j).1.: Regular las orientaciones para el desarrollo curricular de este programa formativo y su implantación, organización y funcionamiento en los centros de formación de personas adultas.

Normativa:
· Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por el que se regulan los programas formativos que figuran en la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de formación de las personas adultas, y se establece el currículo de los programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica de las personas adultas hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana ((DOGV 18-02-2000) (Anexo III).

· Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana (DOGV  28-06-00)

Beneficiarios:

· Personas adultas que deseen cursar cualquiera de los diversos cursos que integran este programa: Informática, idiomas, pintura, fotografía, cerámica, gimnasia, manualidades, etc.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa y Política Lingüística.



j)   Programas que orienten y preparen para vivir el tiempo de ocio de una forma creativa.

ACTUACIÓN j).2.: Dotaciones económicas para corporaciones locales y entidades sin ánimo de lucro que desarrollan este programa j) en los centros de formación de personas adultas, que anualmente convoca la Conselleria de Cultura y Educación.

Normativa:
· Orden de 27 de marzo de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que convocan ayudas económicas para las corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollan la formación de personas adultas en la Comunidad Valenciana durante el ejercicio 2002. (DOGV 12-4-2002).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar nueva orden de convocatoria de ayudas económicas para contribuir a la financiación de este programa.

Beneficiarios:

· Corporaciones locales y entidades privadas sin ánimo de lucro que imparten este programa formativo j), y participan en las convocatorias.

Organismo responsable:

-    Dirección General de Centros Docentes.



j)   Programas que orienten y preparen para vivir el tiempo de ocio de una forma creativa.

ACTUACIÓN j).3.: Ayudas económicas para financiar actividades de las federaciones y asociaciones de alumnos de centros de formación de personas adultas.

Anualmente la Conselleria de Cultura y Educación publica una orden cuya finalidad es contribuir a la financiación de las actividades de las federaciones y asociaciones de alumnos constituidas en los centros públicos de formación de personas adultas.

Normativa:
· Orden de 9 de abril de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se convocan ayudas para financiar actividades de las federaciones y asociaciones de alumnos de centros y programas municipales de Formación de Personas Adultas de la Comunidad Valenciana, sostenidos con fondos públicos (DOGV 3-05-02).

Normativa prevista:

· En el año 2003, publicar nueva orden de convocatoria. 

Beneficiarios:

· Federaciones de asociaciones de alumnos de centros públicos de Formación de Personas Adultas.

· Asociaciones de alumnos constituidos en centros públicos de Formación de Personas Adultas.

Organismo responsable:

-    Subsecretaria de la Conselleria de Cultura y Educación.



j)   Programas que orienten y preparen para vivir el tiempo de ocio de una forma creativa.

ACTUACIÓN j).4.: Fomento y desarrollo de actividades culturales diversas en las Aulas de Tercera Edad (promoción sociocultural y formación integral de las personas mayores).

En la actualidad existen siete Aulas de Tercera Edad en la Comunidad Valenciana: 4 centros de Alicante (Alicante, Alcoi, Denia y Elda); 1 centro en Castellón y 2 centros en la ciudad de Valencia. Todas se integran en la Federación Valenciana de Aulas de Tercera Edad (F.E.V.A.T.E.D.).

Normativa:

Aulas de Tercera Edad : Orden de 15 de octubre de 1990 de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, por la que se regulan las Aulas de la Tercera Edad dependientes de la Generalitat Valenciana. (90/6238)

Federación Valenciana de Aulas de Tercera Edad : Orden de 10 de junio de 1994, de la Conselleria de Cultura, por la que se aprueban los Estatutos de la Federación Valenciana de Aulas de Tercera Edad. (94/4309)

Beneficiarios:

· Personas mayores que desean asistir a cualquiera de los  cursos que se imparten en las Aulas de Tercera Edad Tres áreas de actividades en todas estas Aulas:

· A) Área de Ciencicas y Humanidades (geografia humana, historia del arte, sociologia, filosofia, salud integral, psicologia, cultura y lengua francesa, inglesa, italiana, valenciana, ajedrez, historia de la música, etc.).

· B) Área de actividades manuales y artísticas (cerámica, pintura , dibujo, grabado, modelado, tapices, etc.).

· C) Área de actividades físicas (educación física, yoga, taichí,  senderismo, etc.). 

Organismo responsable:

-    Subsecretaria de Promoción Cultural.
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