A la atención de los padres y madres de alumnos de la Escuela Pública.

Asunto: COMEDORES ESCOLARES


Distinguidos señores/Distinguidas señoras:


El motivo de esta carta es darles a conocer la información relacionada con los comedores escolares de la Escuela Pública, ya que en los medios de comunicación (prensa, radio, TV...) se ha dado una información parcial, si no deformada, de lo que ha sucedido desde que la Conselleria hizo públicas las Instrucciones sobre Comedores Escolares para este curso.


Es necesario hacer un poco de historia para comprender las circunstancias que ahora condicionan negativamente la gestión de los comedores escolares en los Centros Públicos y, sobre todo, su futuro inmediato. Como deben  recordar, el año pasado la administración educativa adjudicó el servicio de comedores a una sola empresa para poder garantizar el nivel de calidad de este servicio público. Este año, la administración educativa cambia de parecer y decide que la administración de los comedores escolares vuelva a ser gestionados por los mismos Centros Educativos. Pero diversos factores originan que no se pueda retornar a la situación de los cursos anteriores:

· El coste económico de los educadores de comedor se ha duplicado.

· Hay un recorte considerable del número de becas asistenciales de comedor concedidas, lo que producirá que se reduzca también el número de educadores.

· La Dirección General de Centros solamente financia los comedores escolares con 1,03 € por usuario, presionando a los Centros para que liquiden el remanente que utilizaban para hacer frente a gastos que la administración no se hace cargo (averías, reposición de materiales y utensilios, compras, imprevistos, etc). 


Con estos condicionantes, a los Centros Educativos Públicos se les hace imposible la gestión del comedor escolar ya que, con 2 € menos por comensal y día respecto al año pasado, han de ofertar la misma calidad y el mismo servicio. 


Por otra parte, hay que remarcar que el servicio de comedor escolar no se puede separar del resto de la oferta educativa, porque la fragmentación es contraria a la oferta educativa global. La evolución del mercado laboral y la realidad socioeconómica familiar han provocado que una parte considerable de la escolarización esté supeditada a la oferta de comedor escolar y por tanto la inexistencia de esta oferta supondría la pérdida de alumnado y, como consecuencia, el Centro perdería así mismo unidades escolares, profesorado, asignaciones económicas, etc. Estamos hablando de una cuestión compleja que también afecta, y mucho, al resto de alumnado, aunque no sea usuario del comedor escolar y la comunidad escolar no puede inhibirse en esta problemática tan  transcendental t tan próxima.


Por todos estos motivos expuestos anteriormente  el colectivo de padres y madres en pleno han de pronunciarse frente a la paulatina desaparición de un servicio público que representa un componente insubstituible dentro de la oferta educativa pública y garantía de un modelo de calidad. Otros planteamientos supondría la renuncia inconsciente a ese modelo de oferta educativa integral que deseamos que haga la escuela pública.


Les sugerimos que se pongan en contacto con la Asociación de Madres y Padres de Alumnos de su Centro para recabar información más concreta sobre el comedor escolar, tener un cambio de impresiones y debatir las alternativas entre todos.

