RESOLUCIÓN DE ... DE ...... DE 2008, DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE ORDENACIÓN Y CENTROS DOCENTES Y LA DIRECCIÓN GENERAL DE PERSONAL, POR LAS QUE SE DICTAN Y APRUEBAN INSTRUCCIONES PARA LA ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LOS COLEGIOS DE EDUCACIÓN INFANTIL SEGUNDO CICLO Y COLEGIOS DE EDUCACIÓN PRIMARIA PARA EL CURSO 2008-2009.

Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de ordenación del sistema educativo establece los principios generales que debe regir el mismo.  El Real Decreto 806/2006, de 30 de junio (BOE 14 de julio), por el que se aprueba el calendario de aplicación de la nueva ordenación del sistema educativo, establece las fechas en que se implantarán las enseñanzas correspondientes a las respectivas etapas.

La Comunidad Valenciana ha publicado los Decretos de currículo de las distintas enseñanzas introduciendo nuevos elementos para potenciar la calidad educativa, el papel de los proyectos educativos y el desarrollo de la autonomía pedagógica y organizativa de los centros. 

Asimismo la disposición transitoria undécima de la Ley 2/2006, de 3 de mayo, establece que en las materias cuya regulación remite la presente Ley y en tanto éstas no sean dictadas, serán de aplicación, en cada caso las normas de este rango. Por tanto para este curso académico 2008-2009, continua siendo de aplicación, con carácter supletorio, el Decreto 233/1997, de 2 de septiembre por el que se aprueba el reglamento orgánico y funcional de las escuelas de educación infantil y de los colegios de educación primaria. 

Entre las fechas de publicación del Decreto 233/1997 y la actualidad, sigue en vigencia la Orden de 29 de junio de 1992 y las resoluciones anuales por las que se dictan instrucciones en materia en materia de ordenación académica y de organización de la actividad docente, por medio de las resoluciones denominadas de comienzo de curso, que progresivamente han ido incorporando elementos relativos a la coordinación docente y a la implantación de las nuevas enseñanzas.

Con el fin de reunir la nueva normativa publicada y acomodarla al curso 2008-2009, 

En virtud de las competencias establecidas en el Decreto 118/2007, de 29 de julio, del Consell, por el que se establece el reglamento orgánico de la Conselleria de Educación  estas Direcciones Generales resuelven:

 Ámbito de aplicación. 

La presente resolución será de aplicación, para el curso 2008 – 2009, en los centros de Educación Infantil y de Educación Primaria de la Comunidad Valenciana.

La presente resolución consta de seis apartados, el primero referente a la educación infantil segundo ciclo, el segundo sobre la educación primaria, el tercero para los centros de primaria que impartan transitoriamente el primer ciclo de primaria, cuarto aspectos generales, quinto normativa transitoria y sexto normativa vigente.       

I.-EDUCACION INFANTIL. SEGUNDO CICLO.

La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, en su artículo 14 establece la ordenación y principios pedagógicos para la Educación Infantil, en su disposición adicional primera especifica que el gobierno aprobará el calendario de implantación y en la disposición transitoria undécima hace mención a las normas reglamentarias.

El Real Decreto 1630/2006, dicta las enseñanzas mínimas del segundo ciclo de Educación Infantil.

Procede, hasta que toda la normativa se ajuste a la Ley Orgánica 2/2006 contemplar en las instrucciones de principio de curso 2008-2009, los aspectos ya desarrollados de acuerdo con la mencionada ley a aplicar en las escuelas y centros de Educación Infantil de segundo ciclo y en Centros de Educación Infantil y Primaria sostenidos con fondos públicos.

Uno.- Calendario de implantación. 

El Real Decreto 806/2006, por el que se establece el calendario de aplicación de la nueva ordenación del sistema educativo establecido por la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, en el artículo 3 punto 2 dice, que en el año académico 2008-2009, las Administraciones educativas implantarán las enseñanzas correspondientes al primer y segundo ciclo de la Educación Infantil.

Dos.- Currículo de Educación Infantil.

El Decreto 38/2008, de 28 de marzo, del Consell, por el que se establece el curriculo del segundo ciclo de la Educación Infantil en la Comunidad Valenciana. 

Tres.-. Normas reglamentarias 

De acuerdo con la disposición transitoria undécima de la Ley 2/2006, de 3 de mayo, en tanto que las materias de la mencionada Ley no sean publicadas, serán de aplicación, en cada caso, las normas de este rango que lo venían siendo a la fecha de entrada de la mencionada Ley, siempre que no se opongan a lo dispuesto en ella.

En consecuencia y respecto al segundo ciclo de Educación Infantil, continúa siendo de aplicación el Decreto 233/1997, de 2 de septiembre del Gobierno Valenciano, por el que se aprueba el Reglamento Orgánico y Funcional de las escuelas de Educación Infantil y Colegios de Educación Infantil y Primaria en  aquellos aspectos no desarrollados por la Ley 2/2006, de 3 de mayo.

II.- EDUCACIÓN PRIMARIA

Uno.-. Currículo para el curso 2008 - 2009

El Real Decreto 1513/2006, de 7 de diciembre, establece las enseñanzas mínimas de la educación primaria.

El Decreto 111/2007, de 20 de julio, establece el currículo de la Educación Primaria obligatoria en la Comunidad Valenciana, y presenta las competencias básicas como eje central del currículum de toda la enseñanza básica.

Dos.- Calendario de aplicación

El Real Decreto 806/2006, de 30 de junio, establece el calendario de implantación de la nueva ordenación del sistema educativo.

En el año académico 2008-2009 se implantarán con carácter general las enseñanzas correspondientes al primer y segundo ciclo de primaria. Es decir, de 1º a 4º curso de educación primaria, quedando diferida para el año académico 2009 – 2010, la implantación del tercer ciclo.

Tres. – Evaluación y promoción del alumnado

3.1.-  Evaluación de educación primaria

En lo referente a la evaluación y promoción del alumnado, así como a los documentos oficiales del proceso de evaluación de la enseñanza básica, se estará a lo dispuesto en la  Orden de 13 de diciembre de 2007, sobre evaluación en educación primaria.

Se implantarán con carácter general para todos los cursos de la educación primaria.

3.2.- Cumplimentación de documentación básica

Resolución de 5 de marzo de 2008, por la que se dictan instrucciones para formalizar los documentos básicos de evaluación y establece el procedimiento de solicitud de asignación del número de historial académico.  

Cuarto.- Enseñanzas del sistema educativo español impartidas en lenguas extranjeras.

Según establece la Disposición Adicional Primera del Decreto 111/2007. La conselleria de Educación podrá autorizar la implantación de programas de educación plurilingüe, que permitirá a los centros docentes impartir una parte de las áreas del currículum en lengua extranjera.

Quinto.- Horario Escolar

La Orden de 28 de agosto de 2007, de la Conselleria de Educación, regula el horario de la Educación Primaria.

Para todos los cursos de educación primaria se aplicarán los mismos criterios que el año anterior en todos los aspectos relacionados a las áreas de conocimiento y al horario semanal.

III.- CENTROS DE EDUCACIÓN PRIMARIA QUE IMPARTAN TRANSITORIAMENTE EL PRIMER CICLO DE ESO.

Uno.- Calendario de aplicación. 

Según el RD 806/2006, de 30 de junio, por el que se establece el calendario de aplicación de la LOE, en el año académico 2008/2009 se implantará con carácter general, las enseñanzas correspondientes a 2º y 4º de la ESO.

Dos.- Currículo oficial de ESO  para el curso 2008- 2009.

Decreto 112/2007, de 24 de julio de 2007, por el que se desarrolla el currículo de Educación Secundaria Obligatoria.

 Tres.- – Evaluación y promoción del alumnado

3.1.- Evaluación de educación secundaria obligatoria.

En lo referente a la evaluación y promoción del alumnado, así como a los documentos oficiales del proceso de evaluación de la enseñanza básica, se estará a lo dispuesto en la  Orden de 14 de diciembre de 2007, sobre evaluación en educación secundaria.

Se implantarán con carácter general para todos los cursos de la educación secundaria obligatoria.

 Cuarto.- Cumplimentación de documentación básica.

Resolución de 5 de marzo de 2008,  por la que se dictan instrucciones para formalizar los documentos básicos de evaluación y establece el procedimiento de solicitud de asignación del número de historial académico.  

Quinto- Horario

La Orden de 29 de abril de 2008, regula el horario de la Educación Secundaria Obligatoria.

Sexto -Normativa referente a optativas.

Orden de 27 de mayo de 2008 , por la que se regulan las materias optativas en la educación secundaria obligatoria. 

IV.- Aspectos Generales. 

Uno.- Derechos y deberes de los alumnos.

Es de aplicación el Decreto 39/2008, de 4 de abril, del Consell, sobre la convivencia en los centros docentes no universitarios sostenidos con fondos públicos y sobre los  derechos y deberes del alumnado, padres, madres, tutores o tutoras, profesorado y personal de administración y servicios. 
Dos.- Consideraciones Finales.

1. La Dirección de cada centro cumplirá y hará cumplir lo establecido en esta Resolución y adoptará las medidas necesarias para que su contenido sea conocido por todos los miembros de la comunidad educativa.

2. La Inspección educativa velará por el cumplimiento de lo establecido en esta Resolución.

3. Los Directores Territoriales de Educación resolverán, en el ámbito de su competencia, los problemas que surjan de la aplicación de la presente resolución.

V.-  NORMATIVA TRANSITORIA      

Disposición transitoria.-  Normativa de carácter supletorio

Según la Disposición transitoria undécima de la LOE en las materias cuya regulación se remite dicha Ley a ulteriores disposiciones reglamentarias, y en tanto estas no sean dictadas, serán de aplicación, en cada caso, las normas de este rango que lo venían siendo a la fecha de entrada en vigor de la presente Ley.

VI.- NORMATIVA VIGENTE

Resolución de 21 de julio de 1997, Resolución de 20 de julio de 1998, Resolución de 28 de junio de 1999, Resolución de 20 de julio de 2000,  Resolución, de 15 de junio de 2001, Resolución de 26 de junio de 2002, Resolución de 9 de julio de 2003, Resolución de 29 de junio de 2004,  Resolución  de 6 de julio de 2005, Resolución de 15 de junio de 2006, Resolución de 25 de julio de 2007,  por las que se dictaban y aprobaban instrucciones para la organización y funcionamiento de los colegios de educación infantil y primaria, en todo aquello que no se oponga a lo dispuesto en la presente resolución.
VALENCIA, .... DE JUNIO DE 2008

	EL DIRECTOR GENERAL DE ORDENACIÓN Y CENTROS DOCENTES 

Francisco Baila Herrera


	EL DIRECTOR GENERAL DE PERSONAL DOCENTE

David Barelles Adsuara


PAGE  
1

