Conselleria de Educación

PROYECTO DE RESOLUCIÓN XX/2010, de XX de XXXX, de la Conselleria de Educación, por la que se crea la red de Centros Educativos Inteligentes y se determinan las condiciones para la incorporación de los centros educativos a la misma

El Decreto 118/2007, de 27 de julio, del Consell, por el que se aprueba el Reglamento Orgánico y Funcional de la Conselleria de Educación, establece que la Conselleria de Educación es el departamento del Consell de la Generalitat al que corresponde ejercer las competencias relativas a la educación, universidades, ciencia y política lingüística. 

Dentro de la estructura de la Conselleria de Educación, la Dirección General de Innovación Tecnológica Educativa tiene entre sus competencias las de potenciar, desarrollar y aplicar las nuevas tecnologías en el ámbito de la educación. Asimismo, corresponde a la Dirección General de Evaluación, Innovación y Calidad Educativa y de la Formación Profesional favorecer la elaboración de proyectos que incluyan innovaciones curriculares, metodológicas, tecnológicas, didácticas, de organización de los centros docentes y proponer la autorización de programas experimentales para los centros docentes en coordinación con la Dirección General de Ordenación y Centros Docentes. 

Asimismo, la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación (LOE), en su artículo 14.5 establece que las Administraciones educativas fomentarán experiencias en las tecnologías de la información y la comunicación (TIC), configurándose en su articulado como uno de los objetivos y principios pedagógicos de la educación en todos los niveles y ámbitos educativos y haciéndose mención en la citada LOE al establecimiento de programas de refuerzo para el profesorado.

En este sentido la Conselleria de Educación debe incentivar la introducción de las TIC en la educación, su utilización en las aulas y el intercambio de experiencias entre los docentes, facilitando así el proceso educativo del alumnado de la Comunitat Valenciana. 

El Centro Educativo Inteligente tiene como objetivo facilitar el acceso a las TIC desde la totalidad de espacios docentes existentes en un centro educativo. Ofrece las herramientas informáticas necesarias para que el uso de las TIC sea una realidad en todas las aulas, y sean accesibles por el alumnado y el personal docente. Es, por tanto, un modelo aplicable a todas las aulas en todos los niveles educativos no universitarios, favoreciendo al personal docente y al alumnado de la Comunitat Valenciana el acceso a las TIC como apoyo en el proceso de enseñanza-aprendizaje. 

El centro educativo inteligente se basa en el modelo de centro LliureX. Este modelo centraliza toda la gestión informática del centro en un servidor que proporciona servicios y recursos educativos. 

Al estar todos los espacios educativos del centro en red, los recursos digitales educativos están accesibles desde las aulas y además, los usuarios, tanto profesorado como alumnado, pueden acceder a sus documentos desde cualquier espacio del centro.

El modelo de centro LliureX proporciona la infraestructura tecnológica necesaria para que el centro educativo se convierta en un gran espacio de colaboración en el que están integrados tanto el alumnado como el profesorado, facilitando el acceso a las herramientas TIC necesarias para que la educación se transforme en un proceso de  aprendizaje innovador.

El modelo de Centro Inteligente utiliza clientes ligeros en la mayoría de los puestos de trabajo. Esta tecnología permite reducir el mantenimiento, ya que los clientes ligeros no lo precisan al tratarse de equipos del tipo “conectar y listo”. Asimismo, se reduce el consumo eléctrico, la generación de calor y ruido y disminuyen las necesidades de reposición, generando de esta forma menos residuos tecnológicos. El centro inteligente es, por tanto, un modelo sostenible y respetuoso con el medio ambiente. 

Con fecha 5 de octubre de 2010 se publicó en el DOCV la Resolución de 24 de septiembre de 2010 de la Dirección General de Innovación Tecnológica Educativa, por la que se determinan los centros autorizados en el programa de pilotaje para el curso 2010-2011, de centros educativos inteligentes. En dicha Resolución se designaron un total de 18 centros para el programa de pilotaje de Centros Educativos Inteligentes para el curso 2010-2011.

Por todo lo expuesto, vista la propuesta conjunta de la directora general de Innovación Tecnológica Educativa, la directora general de Evaluación, Innovación y Calidad Educativa y de la Formación Profesional y el director general de Ordenación y Centros Docentes, de fecha 29 de noviembre de 2010 y de conformidad con la misma, y en el ejercicio de las atribuciones conferidas por el artículo 28 de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, resuelvo:

RESUELVO

Primero. Definición de Centro Educativo Inteligente y Red de Centros Educativos Inteligentes

El Centro Educativo Inteligente dispone de equipamiento TIC en todos los espacios educativos del centro y acceso a Internet para facilitar el uso de contenidos educativos digitales que ayuden en el proceso de enseñanza-aprendizaje utilizando técnicas innovadoras.

La Red de Centros Educativos Inteligentes está formada el conjunto de Centros Educativos Inteligentes.

Segundo. Objeto

Crear la red de Centros Educativos Inteligentes y establecer las condiciones para la incorporación de los centros educativos a la misma con el fin de generalizar el modelo de Centro Educativo Inteligente a los centros de titularidad de la Generalitat, facilitando el acceso de las TIC en todos los espacios del centro. 

Tercero. Solicitudes

Podrán solicitar la integración en la red de Centros Educativos Inteligentes los  centros docentes públicos dependientes de la Conselleria de Educación de la Generalitat, donde se impartan enseñanzas de Educación Infantil, Educación Primaria, Educación Secundaria, Conservatorios, Escuelas Oficiales de Idiomas, Escuelas de arte, Centros específicos de Educación Especial y Centros integrados de Formación Profesional.

Las solicitudes se formalizarán telemáticamente durante los periodos establecidos por la dirección general competente en la materia a través de la página web que se habilite para ello. Presentada la solicitud se podrá requerir documentación complementaria o aclaraciones sobre la ya presentada.

Cuarto. Requisitos

Los centros que presenten solicitud para formar parte de la red de Centros Educativos Inteligentes deberán contar con el compromiso expreso de al menos el 75% de los miembros claustro de profesores, adjuntando copia del acta de la sesión del claustro en el que se aprueba la participación en la red de Centros Educativos Inteligentes mediante modelo que figura como anexo I de esta resolución.

Además deberán presentar certificación en la que conste la fecha de la sesión del consejo escolar en la que aprueba la participación en la red de Centros Educativos Inteligentes, según el modelo que figura como anexo II de esta . 

Asimismo deberán presentar el proyecto educativo de centro en el que deberá aparecer reflejada la implantación de las TIC en el centro y las medidas a aplicar para su consecución.

Quinto. Comisión de valoración

Las solicitudes presentadas serán examinadas por una comisión de valoración. Dicha comisión adaptará su funcionamiento a lo establecido en esta resolución y, de manera subsidiaria, a la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del procedimiento Administrativo Común. La comisión de selección estará constituida por:

Presidente: la persona titular del Área de Informática, Organización e Innovación Tecnológica, que podrá delegar en el vicepresidente.

Vicepresidente: la persona titular del Servicio de Informática para los Centros Educativos.

Secretario, con voz y voto: un/a funcionario/a de la Dirección General de Innovación Tecnológica Educativa designado/a por la persona titular de la Dirección General de Innovación Tecnológica Educativa.

Vocales: un/a representante de la Dirección General de Ordenación y Centros Docentes, un/a representante del Servicio de Formación del Profesorado,  un/a representante de la Dirección General de Evaluación, Innovación y Calidad Educativa y de la Formación Profesional y un/a representante de la Inspección General de educación.

Sexto. Criterios de valoración

Los criterios mediante los cuales se procederá a la valoración de los centros son:

1. Instalaciones y recursos TIC del centro como cableado, proyectores, pizarras digitales interactivas instaladas, etc.

2. Proyecto educativo de centro presentado: se valorarán el carácter innovador del proyecto, las propuestas de integración de alumnos con necesidades especiales de integración, la metodología que facilite la integración de las TIC en el centro, etc.

3. Personal docente: se valorará su capacitación en TIC y sobretodo, el haber realizado cursos de formación en LliureX y en pizarras digitales interactivas. También se valorará la estabilidad de la plantilla del centro.

4. Proyectos TIC en los que ha participado el centro.

5. Horas complementarias dedicadas al uso de las TIC en el centro.

Séptimo. Selección de los centros 

La persona titular de la Dirección General de Innovación Tecnológica Educativa, a la vista del acta de la comisión de valoración, determinará los centros que se incorporan a la red de Centros Educativos Inteligentes en cada curso escolar buscando la proporcionalidad entre las tres provincias. 

El listado de centros que se integran en la red de Centros Educativos Inteligentes se publicará en la plataforma habilitada al efecto.

Octavo. Ampliación

En el caso de que las disponibilidades de equipamiento lo permitan y con el fin de dar cumplimiento al objeto de esta resolución que es el de generalizar el modelo de Centro Educativo Inteligente, la persona titular de la Dirección General de Innovación Tecnológica Educativa podrá designar un número mayor de centros al de solicitudes presentadas, previa consulta a los centros afectados.

Noveno. Recursos 

La inclusión en la red de Centros Educativos Inteligentes supondrá para el centro:

a) La dotación por parte de la Conselleria de Educación de equipamiento informático en los diferentes espacios del centro educativo (aulas docentes, departamentos, biblioteca, laboratorios, sala de profesores, etc). 

b) El soporte de dicho material informático por parte del personal técnico de la Conselleria de Educación. 

c) La formación del profesorado del centro para la utilización de las TIC en el aula por parte de la Conselleria de Educación.

Décimo. Compromiso de los centros 

Al objeto de homogeneizar, coordinar y potenciar la incorporación del centro a la red de la Red de Centros Educativos Inteligentes, el centro se compromete a: 

a) Incluir en el proyecto educativo de centro los apartados necesarios para reflejar la integración de las TIC en la práctica docente.

b) Realizar la formación que se organice desde los CEFIRE o en los propios centros educativos para alcanzar el nivel óptimo de integración de las TIC en el aula. 

c) Participar en otras acciones formativas que organizadas por la Conselleria y de manera complementaria, se realicen en el centro y relacionadas con la implantación de las TIC en la práctica docente. 

d) Colaborar en el seguimiento y evaluación anual del proyecto siguiendo las directrices de la Conselleria de Educación. 

e) Realizar la custodia del equipamiento TIC recibido, para lo cual se requiere disponer de al menos un servicio de alarma en el centro . 

f) Participación en las comunidades virtuales que se creen en el portal educativo de la Conselleria de Educación, compartiendo experiencias y recursos digitales con los demás miembros de las diferentes comunidades tanto del propio centro como de otros centros educativos.

Undécimo. Memoria final 

Al finalizar el curso académico, durante la primera quincena del mes de julio, el director/a de cada centro autorizado deberá elaborar una memoria que facilitará de forma telemática a la Conselleria de Educación. 

La memoria incluirá datos sobre la organización del centro como Centro Educativo Inteligente, evaluación de la puesta en marcha, resultados, propuestas de mejora, observaciones y conclusiones.

Duodécimo. Evaluación 

La Conselleria de Educación, a través de las direcciones generales competentes en materia de Tecnologías de la Información y Comunicación, evaluación educativa y ordenación del sistema educativo, llevará a cabo el seguimiento y posterior evaluación de los proyectos, a fin de verificar su realización, la calidad y los resultados obtenidos. 

En dicha evaluación se medirá el impacto de la participación del centro en este proyecto, especialmente en los siguientes aspectos:

· Resultados académicos obtenidos por el alumnado. 

· Influencia en los niveles de absentismo escolar. 

· Mejora de los niveles de atención, motivación e interés del alumnado. 

· Áreas o materias que se ven mas favorecidas por la incorporación de las TIC. 

· Satisfacción del alumnado, de los padres y del profesorado en referencia a los resultados obtenidos. 

· Valoración del profesorado.

· Valoración del equipo directivo.

· Valoración del inspector del centro educativo.

La referida evaluación se llevará a cabo por parte de la Inspección General de Educación y de la Dirección General de Evaluación, Innovación y Calidad Educativa y de la Formación Profesional que, una vez realizada, elaborará un informe global de funcionamiento. 

Decimotercero. Autorización

Se autoriza a la directora general de Innovación Tecnológica Educativa para adoptar las medidas oportunas para el cumplimiento y la ejecución de esta resolución y resolver las incidencias que se planteen en su interpretación y ejecución.

Decimocuarto. Integración

Se integran en la red de Centros Educativos Inteligentes, los centros educativos designados en la resolución de 24 de septiembre de la Conselleria de Educación, publicada en el DOCV de fecha 5 de octubre de 2010, para el programa de pilotaje de Centros Educativos Inteligentes para el curso 2010-2011.

Decimoquinto. Efectos

Esta resolución surtirá efectos al día siguiente de su publicación en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana.

De conformidad con lo establecido en los artículos 107, 116 y 117 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, y 10, 14 y 46 de la Ley Reguladora de la Jurisdicción Contenciosa Administrativa, la presente resolución agota la vía administrativa y contra la misma se podrá interponer recurso potestativo de reposición o plantear directamente recurso contencioso administrativo, en los plazos y ante los órganos que se indican a continuación:

a) El recurso de reposición deberá interponerse ante el conseller de Educación en el plazo de un mes a contar desde el día siguiente al de su notificación.

b) El recurso contencioso administrativo deberá plantearse ante el Tribunal Superior de Justicia de la Comunitat Valenciana en el plazo de dos meses a contar desde el día siguiente al de su notificación.

Valencia, xx de xxxxxx de 2011. El conseller de Educación: Alejandro Font de Mora Turón

