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intersindical valenciana


NOTA DE PREMSA

ERC, IU i INTERSINDICAL VALENCIANA ADVOQUEN PER L'ELABORACIÓ D'UN LLIBRE BLANC SOBRE PREVENCIÓ I SALUT LABORAL. 

Els grups parlamentaris d'ERC i IU, s'han reunit en la seu dels grups parlamentaris del Congrés dels Diputats amb la Confederació de STEs i la Intersindical Valenciana amb la finalitat d'analitzar la sinistralitat laboral i en concret les mesures que el Ministeri de Treball ha proposat en matèria de seguretat i salut en el treball. En la reunió s'han tractat els diversos aspectes continguts en el Pla d'actuació aprovat pel consell de Ministres el 22 d'abril del present any. Tant els grups polítics com els sindicats presents han coincidit a valorar el document com preocupant. 

Una de les mesures analitzada és la Segregació dels Serveis de Prevenció de les Mútues, doncs això comportarà la privatització de la Seguretat i Salut en la majoria de les empreses, externalitzant un dret fonamental dels treballadors reconegut en la Constitució Espanyola i que durà amb si una pèrdua de la qualitat de vida d'aquests. 

Els Serveis de Prevenció que sorgeixin del canvi legislatiu adoptaran la forma d'empreses mercantils, sent el seu objectiu fonamental l'obtenció de beneficis per mitjà de la rendibilitat, el que generarà un allunyament de l'objectiu amb que van néixer (la millora de la Seguretat i Salut dels treballadors). S'ha posat sobre la taula la necessitat d'abordar l'elaboració d'un llibre blanc que reculla tota la problemàtica sobre la Seguretat i Salut en el treball, donant motiu a un canvi legislatiu de manera que la normativa legal s'ajuste a la realitat laboral de les empreses: 

1. Una aposta real per la integració de la prevenció, fent-la pròpia i interna en l'empresa utilitzant recursos propis.

2. Obertura i canvi del sistema de formació establert i reflectit en el Pla del Govern, possibilitant la participació de totes les entitats implicades (empreses, centres docents, tècnics de prevenció, tots els sindicats i no només els majoritaris, ...). 

3. Compromís del desenvolupament de la prevenció en les Administracions Públiques. 

4. Aposta per una Vigilància de la Salut que atengua als riscos emergents (psicosocials, químics, musculars, …). 

5. Atenció a poblacions discriminades (immigrants, dones, treballadors en precari, …). 

6. Participació directa de treballadors i Comitès de Seguretat i Salut en la Gestió de la Prevenció en les empreses. 

7. Codi ètic i independència dels professionals de la Prevenció. 

València, 3 de Juny 2005 

