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Alguna organización afirma que es ‘reaccionario’ pretender que todos cobren lo mismo

El Sindicato mantiene la defensa de una idéntica retribución para el profesorado del mismo Cuerpo
En junio de 1996 la Mesa Sectorial de Educación llegó a un acuerdo que determinaba las plantillas de los colegios públicos de Educación Infantil y Primaria. El acuerdo incluía el compromiso de negociar las retribuciones del “Cuerpo de Maestros”. La aplicación de la Reforma educativa—retrasada hasta ese momento— y el esfuerzo que se le pedía al profesorado para adecuarse a las nuevas exigencias del sistema educativo lo justificaban sobradamente. Tampoco fue gratuita la referencia al “Cuerpo de maestros”, ya que els esfuerzo se pedía, obviamente, a todos los maestros y maestras. 

 Durante los años siguientes, mientras se fueron cumpliendo en los plazos previstos los aspectos referidos a la dotación de las plantillas —no sin una presión constante— la Administración dejó de cumplir o aplazó otros aspectos, como la generalización de las unidades de tres años en todos los colegios o la negociación de las retribuciones. Este último tema no se abordó hasta 2001, y cuando se hizo la Administración lo planteó restringiendo su alcance, es decir, proponiendo un aumento retributivo para los maestros que trabajan en la ESO (unas 3.500 personas), y no presentando una propuesta que contemplara la totalidad del profesorado del Cuerpo de Maestros (unos 23.000 docentes). La negociación ha continuado en 2002.

 El aumento retributivo propuesto antes y ahora —equivalente al nivel 24 en el complemento específico, unos 100 euros mensuales aproximadamente— cuenta con la aprobación unánime de todos los sindicatos presentes en la Mesa Sectorial. El STEPV-Iv pide además que la mejora se extienda, aunque con flexibilidad temporal, a todo el profesorado del Cuerpo de Maestros, trabaje donde trabaje. En este punto se acaba la unanimidad y a partir de aquí el STEPV-Iv se queda solo defendiendo su propuesta. 

Las razones del STEPV-Iv

 Para el Sindicato se trata de valorar el trabajo realizado, el trabajo de los maestros y maestras de Educación Infantil, Educación Primària, Educación Secundaria Obligatoria y de Formación de Personas Adultas requiere la misma formación inicial e idéntica dedicación. Además de desempeñar una única función social, es un trabajo ejercido con el mismo grado de responsabilidad. De hecho, nadie ha planteado nunca ningún argumento de carácter laboral para acordar una diferencia retributiva entre el colectivo de maestros y maestras. Por tanto, hay que pensar que la diferencia preconizada responde a razones ajenas al valor del trabajo realizado.

Las razones de los otros

 La Administración —que nunca ha justificado su propuesta— usa como único argumento que no puede acceder a las pretensiones del STEPV-Iv porque eso abriría una especie de espiral reivindicativa en el mismo sentido en el resto de los ámbitos laborales de la Generalitat. Efectivamente, el Sindicato pretende que cuando esta misma situación se dé en otros colectivos se aplique la misma política retributiva. De hecho, ésa es la propuesta para Sanidad, Justicia y Función Pública. Se entiende que una Administración que se caracteriza por restringir tanto como puede las retribuciones de los funcionarios públicos se oponga a las reivindicaciones del STEPV-Iv, pero es más difícil entender que eso mismo sea compartido por determinados sindicatos. Alguien ha llegado a afirmar incluso que “es reaccionario” pretender que todos cobren lo mismo. 

 Para el Sindicato, retribuir del mismo modo una misma dedicación y grado de responsabilidad no sólo no es reaccionario, sino que por ser justo favorece la suma de voluntades para trabajar en equipo y compartir responsabilidades. En cambio, lo que es profundamente reaccionario es dividir innecesariamente y artificiosamente las retribuciones de los trabajadores y trabajadoras —como por ejemplo ha ocurrido históricamente entre hombres y mujeres que hacen el mismo trabajo— porque, además de discriminatorio, dificulta su unidad para plantear tareas o reivindicaciones comunes.

 En informaciones facilitadas por otros sindicatos se dice que los maestros adscritos a Secundaria cobrarán el complemento “si el STEPV no lo impide” o que “la Administración —refiriéndose a la Mesa del 29 de enero— con la complicidad de algún sindicato, ha bloqueado otra vez lo que parecía conseguido”.

 Como es obvia la alusión, el STEPV-Iv afirma que no es responsable de que todavía no se haya abonado el complemento a los maestros y maestras de ESO, porque el STEPV-Iv siempre ha defendido que este profesorado acceda a la mejora salarial aludida. Con la pretensión de extenderla a todos los maestros —aunque sea de forma flexible y gradual— el Sindicato no impide que la mayoría sindical de la Mesa, representada por la suma de la representación del resto de sindicatos, junto a la Administración, puedan acordar lo que quieran. El STEPV-Iv sólo es responsable de sus propias posiciones. La representación del Sindicato en la Mesa Sectorial —a pesar de ser la más importante, un 40% del total— no impide que el conjunto del resto de organizaciones —el 60% restante— tome consecuentemente los acuerdos que afirma defender. 

Titulación única, retribución única

 La coherencia del STEPV-Iv en materia retributiva se puso de manifiesto cuando en 1993 rechazó el sistema de sexenios —el cual, por cierto, se puso en marcha por la mayoría de la Mesa Sectorial a pesar del desacuerdo del STEPV-Iv— porque estratifica injustificadamente al profesorado y margina al de nuevo ingreso y al colectivo de interinos e interinas. La misma coherencia es la que lleva al Sindicato a plantear que todo el profesorado del Cuerpo de Secundaria —actualmente dividido sin razones funcionales entre nivel 24 i 26— se retribuya con el nivel superior. Por eso mismo el STEPV-Iv siempre ha planteado en negociaciones sobre la estructura retributiva del profesorado aumentos lineales que cierren el abanico retributivo y no lo abran todavía más.

 Estas posiciones del Sindicato responden al convencimiento de que a la función docente, que es única, le corresponde el agrupamiento laboral del profesorado en un Cuerpo Único de Enseñantes. Este histórico posicionamiento —que con el paso del tiempo ha perdido el apoyo de diferentes sectores sindicales, profesionales y políticos pero nunca del STEPV-Iv— ha recibido recientemente el importante apoyo inequívoco de las Escuelas Universitarias de Magisterio, que reivindican la licenciatura para la formación inicial de los maestros y maestras. Para el Sindicato, éste es el camino.

ASAMBLEAS RETRIBUCIONES DEL PROFESORADO

Ordre del dia:

- Gratificacions jubilació LOGSE

- Llicèncias per estudis

- Fons acció social
- Complement caps de departament

- Consolidació complement de direcció

- Nivell 24 Cos de Mestres

- Decret de Retribucion



Alacant
11 febrer a les 18h. Seu STEPV-Iv. Glorieta Vte. Mògica, 5-12 

Elx
14 de febrer a les 18h. CP Cervantes

Elda-Petrer
14 de febrer a les 18h. IES Azorín

Algorfa
14 de febrer a les 18h. CP Cervantes

La Vila Joiosa
12 de febrer a les 18h. CP Hispanitas

Pedreguer
14 de febrer a les 18 h. CP el Trinquet

Alcoi
14 febrer a les 18 h. Seu STEPV-Iv. Jordi de Sant Jordi, 16-b

Gandia
12 de febrer a les 18 h. Seu STEPV-Iv. Sant Pasqual, 13-1.

Alzira
14 de febrer a les 18 h. Seu STEPV-Iv. Luis Suñer, 28-4t.

Aiora
11 de febrer a les 13 h. IES Aiora

Sagunt-Port
14 de febrer a les 18h. CP Mediterrani

Ontinyent
12 de febrer a les 12:15h.  CP Lluís Vives(Llombo)

Xativa
12 de febrer a les 18h. Seu STEPV-Iv. Portal del Lleó, 8-2

València
12 de febrer a les 18h. Seu STEPV-Iv. Juan de Mena, 14-b

Llíria 
14 de febrer a les 17:30h. CP Sant Vicent

La Vall d’Uixó
14 de febrer a les 17:30h.CP La Moleta 

Vinaròs
14 de febrer a les 17:30h. Seu Avda La Llibertat 4- 5-19

Castelló
12 de febrer a les 18h. Seu STEPV-Iv. Marqués Valverde,8

Sogorb
12 de febrer a les 17:30h. IES Cueva Santa

